

## ENTRE DOS PRESIONES

### La Internacional burguesa

Ha terminado en París el Congreso de la Clase Media. Y, en una de sus sesiones últimas, ha acordado fundar, sobre bases sólidas, la Internacional burguesa.

Esta Asociación abarcará Europa y las dos Américas. Su Comité directivo residirá en Bruselas. Y sus Delegaciones nacionales funcionarán secretamente.

Pero no se crea por eso que se trata de un organismo patronal cuyos estatutos prescriban la lucha a ultranza con las Asociaciones obreras. Los fundadores de la Internacional burguesa, aunque defenderán el individualismo y opondrán a que la marea colectivista siga subiendo y cubra las instituciones actuales, conciben de un régimen político y social que les satisfice en su esencia, no buscarán ni aceptarán batallas en el terreno económico. Para eso están esas férreas y disciplinadísimas Federaciones sajonas de industriales, que tratan de copiar ahora los patrones franceses.

Además, la Internacional burguesa no pretende que la concentración capitalista, que se determina en trusts y en grupos de especuladores, es la fórmula suprema, definitiva y óptima del régimen establecido en las naciones civilizadas.

Luchará, tanto como con los Sindicatos obreros, que niegan el derecho de propiedad, contra esa otra Internacional del oro, que extiende sus tentáculos por los países hoy en plena floración industrial y por aquellos otros mediatizados financieramente.

Los jefes de esa organización burguesa saben que arriba y abajo actúan presiones formidables y que la clase que se debate entre ambas fuerzas corre riesgos gravísimos y está en peligro de ser aplastada.

La oligarquía industrial y bancaria, cuyo augé profetizara Carlos Marx, y que condiciona actualmente la vida yanqui, les aterrizará tanto como el sindicalismo sin patria, que empuja a los partidos socialistas y carga la mina, cuyo estallido anuncian los que se creen videntes.

Cómo se producirá esta Internacional nueva? Impondrá, ejerciendo coacción sobre los Gobiernos parlamentarios, pactos de solidaridad que retarden el día del tremendo choque? O bien reducirá a actuaciones nacionales, dentro de una norma fija y siguiendo una táctica acordada por sus caudillos?

No se sabe. Lo único cierto es que el Congreso de las Clases Medias ha acordado la creación de un organismo defensivo que evite sean triturados los burgueses cuando los proletarios se lancen al asalto del capitalismo ó cuando éste extreme sus anhelos de concentración, unificación y oligarquía.

¿Habrá en España Delegaciones de esa Internacional? Lo pongo en duda. Hay comarcas industriales—Cataluña, Vizcaya, Asturias—donde las luchas entre patronos y obreros obligan a aquellos a organizarse, en vista de que lo hicieron los segundos. Pero, como ya he dicho, esas organizaciones, que existen en Inglaterra, Escandinavia, Alemania, Bélgica, Holanda, Austria y otros países, no abarcan toda la amplitud de los fenómenos sociales que causan las luchas por el predominio.

Vive España todavía—dejando a un lado excepciones comarcales contadas—en un estado preburgués que impide toda definición categórica. La burguesía, la burguesía a la francesa ó a la alemana no existe apenas entre nosotros. El empleado en todos los órdenes es un proletario cobinado y medroso, que vegeta en el escalafón donde se incrusta, y que a él reduce su visión del porvenir. El comerciante de tienda detallista, esclavo del céntimo, amargado por la competencia, sacrificado por las contribuciones y por las exigencias del casero, no realiza tampoco el ideal del burgués tal como los extranjeros lo conciben. Y luego viene la ola de los universitarios y técnicos, espuma del pueblo, que pugna por clasificarse entre los privilegiados, y que en el 90 por 100 de los casos vive de ficciones, luchando rabiosamente por la vida, cayendo cuando creta tocar con las manos la altura, mordiéndose en el pan triste del funcionalismo, capitulando con la necesidad perra en los bajos fondos de la política provinciana y formando un elemento especialísimo, de donde salen en igual abundancia los rebeldes que truenan contra todo y los resignados que con todo se conforman.

Y aún no he contado a los pequeños propietarios rurales, tan desdichados casi como los braceros a quienes dan jornal, que viven de milagro, pendientes de la cosecha, acosados por el fisco y la usura, y de cuyas desgracias dan testimonio los centenares de miles de fincas rústicas que embargara la Hacienda en estos últimos veinticinco años.

No. En España no tenemos burguesía, propiamente dicha. Hay arriba algunos miles de privilegiados. Hay abajo una multitud inmensa que se revuelve contra ellos. Y hay en medio una masa inclasificable, indefinible, que procura auparse y que se abisma con frecuencia en el océano del jornalero, una masa amorfa sobre la que golpean, válidos de su impunidad, Gobiernos, oligarcas y sindicatos rojos.

A ese conglomerado híbrido, lo llamamos clase media en España, por llamarle alguna cosa. Pero en la realidad del hecho vivo, no corresponde al definido concepto de la bourgeoisie, del middle class y del mittel stand ultrapijanos.

No lo representa legalmente ese Instituto Internacional de las Clases Medias, que funciona en Bruselas bajo la protección de los Gobiernos, y que M. Lambrechts dirige.

En Francia hay tres millones de propietarios rurales, y sólo setecientos mil obreros agrícolas desposeídos de toda propiedad. En Inglaterra, del millón de hombres enchisterados que todas las mañanas, de lunes a sábado, invade la City de Londres, muchos, muchísimos, quizá el mayor número, pueden ser clasificados entre la burguesía, sin miedo a equivocarse. En Alemania, esos negociantes de Hamburgo que trabajan afanosamente todo el día, que viven orgullosos de su República autónoma, donde perduran las glorias de la Hansa, y que han logrado sea su puerto uno de los primeros del mundo, merecen igualmente que Lambrechts, desde Bruselas, hable en nombre de ellos.

Esas burguesías ricas, industriosas, trabajadoras, inteligentes, que nutren las Cámaras y los Municipios, y la Prensa, y las Universidades, y los escritorios, y los estados mayores de las grandes industrias, son los verdaderos árbitros de la existencia nacional en los países que las poseen. Nada intentan los Gobiernos contra ellas. Nada sin ellas tampoco. Son tan amplias, que incluso facilitan a los obreros organizados las inteligencias aúdares y metódicas que necesitan para concentrar sus esfuerzos y asestar sus golpes. En Alemania, la burguesía socialista es la que ha transformado la Social Demokratie en el coloso político, que admiran los proletarios del mundo entero.

Una prueba evidente de nuestro atraso en todos los órdenes la constituye el hecho de que no tengamos aún, no obstante las desamortizaciones y las revoluciones políticas, una burguesía digna de ese nombre.

Nuestro estado llano no es temible, y por eso le maltratan. Los arbitristas, que no se atreven a lo que se ha atrevido Lloyd George, y que temen a las masas obreras, cuyo principio de organización acusa evoluciones iniciadas, toman siempre como base de sus cálculos al proletario de gabán y de piso. Contra él esgrimien, sin miedo a rebeldías ni menos a represalias, la espada tajante de sus empirismos contributivos.

Y ese proletario que oculta su proletariado como una vergüenza, calla y sufre y lo soporta todo, y vive de milagro, y en los desfiles de los paseos dominicales, sus esposas y sus hijos ofrecen el espectáculo lamentable de la miseria fisiológica, acusadora del fin de las razas.

Algunos asustados satisfechos dicen que viene la subversión social, que esas huelgas parciales y generales, esas venganzas cumplidas en los obreros que no desertan de las fábricas a la voz de mando, son anuncios del ya cercano cataclismo.

Que se tranquilicen. Los fenómenos sociales son consecuencia de los económicos. Para que haya lucha de clases es necesario que esas clases se determinen y condicionen con exactitud. Y en España no tenemos clases adversarias. La llamada burguesía y el pueblo de que saliera, están unidos por la fraternidad del sufrimiento. Un Briand no encontraría aquí el sostén de tres millones de familias enemigas del colectivismo, en una lucha con los Sindicatos de resistencia. Y es que aquí no hay tres millones de agricultores acomodados, de comerciantes satisfechos, de pequeños industriales, contentos de la marcha de los negocios.

Por desgracia nuestra...

FABIAN VIDAL

Una hora escasamente duró el celebrado anoche en el ministerio de la Gobernación. Dijo el señor conde de Sagasta que lo tratado en él fue lo siguiente:

Programa parlamentario. Comenzará hoy en la Alta Cámara la discusión del presupuesto de Instrucción pública. Seguirán los de Gracia y Justicia y Gobernación, y hoy informará el Sr. Merino ante la Comisión del Senado para explicar todo lo que sea preciso en lo relativo al de su departamento.

En este asunto de presupuestos, el Gobierno cambió impresiones acerca del resultado probable de la discusión, y de los puntos en que ésta habrá de ser acentuada en el Senado.

Lo más importante del Consejo fue el asunto del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

El Sr. Calbetón dió cuenta de la ponencia formulada por él después de oído el dictamen de los ingenieros y del Consejo de Obras públicas.

Como resultado de esta ponencia y del examen que los ministros hicieron de la cuestión, en todos sus detalles, se acordó no aceptar ninguno de los dos proyectos presentados; estimar como anteproyecto uno de ellos, para fijar el trazado y otros particulares, y anunciar un concurso de proyectos, en el cual se elegirá el que mejor satisfaga las bases y condiciones establecidas.

También se ocuparon los ministros de las tareas parlamentarias en los demás asuntos pendientes de debate en el Congreso, y se acordó que el Presidente acuda hoy a la sesión de esta Cámara para contestar a varios oradores.

El Sr. Canalejas estará en el Congreso hasta la hora de marchar a Sevilla en compañía de S. M. el Rey.

EN OCTAVA PLANA  
LOS ESPECTACULOS DEL DIA  
Y LA SECCION RELIGIOSA

## Muerte de Tolstoi

### Detalles de la muerte.

ASTAPOVO. Se conocen detalles de la muerte del conde de Tolstoi.

La noche anterior a la muerte, el conde había perdido el conocimiento.

A las cinco de la mañana, los médicos declararon que el corazón funcionaba con gran dificultad, y que las pulsaciones eran muy débiles.

La familia del enfermo rodeaba el lecho, sin que Tolstoi se diera cuenta de ello.

La muerte sobrevino a las seis y cinco de la madrugada.

La condesa ha sufrido un síncope, y su estado inspira serios temores.

Tolstoi y la Iglesia.

SAN PETERSBURGO. Se asegura que Tolstoi ha muerto, sin manifestar arrepentimiento alguno respecto a sus doctrinas, y que, por lo tanto, no ha habido reconciliación entre él y la Iglesia.

No se sabe todavía si se celebrarán exequias, pues ello depende del acuerdo que tome el clero.

Cuanto a las autoridades civiles, han manifestado que prohibirán cualquiera ceremonia fúnebre que tenga carácter de manifestación política.

Tolstoi manifestó el deseo de ser enterrado en Yasnaia Poliana.

El cadáver de Tolstoi.

ASTAPOVO. El rostro del gran escritor no ha sufrido ninguna alteración: parece que está dormido.

Numerosas personas han desfilado ante el cadáver.

Datos y anécdotas.

Diálogo místico.

Los periódicos rusos cuentan que Tolstoi, antes de ir al convento de monjas de Kaluga, donde está su hermana, estuvo en el convento de Optina.

Tolstoi se presentó manifestando deseos de hablar con el padre José, a quien había conocido en Moscú hace algunos años.

Se le hizo entrar, y al hallarse frente al religioso, el escritor lo abrazó, diciéndole:—Hermano, soy un excomulgado. La Iglesia me ha arrojado de su seno y, por tanto, soy indigno de ti.

—Si te arrepientes—contestó el monje—, estarás purificado y la Iglesia te acogerá maternalmente en su seno.

—Me arrepiento y quiero acabar mi vida en el rezo y en la soledad. Huyo del lujo y de mi familia; abandono los amigos para morir solo. El anacoreta quiere olvidar el pasado y quiere vivir en Dios hasta que Dios, perdonándolo, quiera llamarlo a su seno.

El religioso entonces le bendijo.

La secta pacífica.

La secta de los Duchobrzy, de que tanto se ha hablado a propósito de que Tolstoi proyectaba unirse a los que la practican, es una secta que apareció en Rusia hacia la mitad del siglo XVIII. Esa secta rechaza el juramento militar y sus miembros no quieren de ningún modo llevar armas.

Los Czares perseguieron siempre esa secta sin piedad, especialmente Nicolás I y Alejandro III, hasta que en 1895 las terribles represalias del Gobierno ruso produjeron sangrientos conflictos.

En vista de que los Duchobrzy se negaban a prestar el servicio militar, Tolstoi tomó la palabra en defensa de ellos, y, tras muchos esfuerzos, obtuvo que se permitiera a dicha secta emigrar a América.

Tolstoi contribuyó con sus recursos a los gastos de esa emigración, fletando un barco que lo condujo al Canadá. Uno de los hijos de Tolstoi y su hija Tatiana acompañaron a los emigrantes.

Más tarde, promulgada la nueva Constitución en Rusia, muchos individuos de la secta pacifista establecieron colonias en el Cáucaso.

Una anécdota.

Tolstoi era muy amigo de otro gran novelista ruso: Turguenev. Vivían en el campo y eran vecinos, y ambos se entregaron juntos, apasionadamente, a la educación del pueblo en las tierras de su propiedad en la época de la emancipación de los campesinos.

En casa de un amigo común Turguenev se felicitaba del celo que manifestaba su hija por el bien de los aldeanos, remendándoles ella misma los trajes rotos.

Tolstoi le dijo:—Y encuentra usted eso bien?—Sin duda.

—Pues yo le digo que una señorita bien vestida que tiene sobre sus rodillas andrajos sucios y mal olientes, representa una comedia en que falta toda sinceridad.

La disputa se envenenó a punto de Turguenev amenazar a su contradictor con abofetearlo.

Noviazgo original.

Tolstoi, en su juventud, era de un valor temerario como lo demostró en el sitio de Sebastopol. Pero, era de una timidez extraordinaria con las mujeres. Se consideraba feo.

Hallándose pasando una temporada en casa de su abuelo, estaban allí también sus primas Lisa y Sonia.

Un día, estando el salón de juego desierto, y hallándose Tolstoi junto a Sonia, éste tomó un trozo de tiza y escribió sobre el paño una serie de letras mayúsculas, cada una de las cuales era la primera letra de las palabras de la frase siguiente:

«En la familia se dice equivocadamente que yo vengo aquí por vuestra hermana Lisa. Desengañad a las gentes que lo creen.»

Gonia descifró rápidamente el jeroglífico. Tolstoi borró la serie de mayúsculas y trazó otra serie que decía:

«Vuestra juventud y vuestra felicidad me hacen lamentar vivamente mi edad y mi imposibilidad de ser dichoso.»

Sonia descifró también esta declaración de su tímido enamorado.

Dos meses después el conde Tolstoi pedía por carta la mano de la linda joven.

El padre no acogió con agrado la petición porque quería casar antes a su hija mayor. Pero, a la postre allanóse.

Y Sonia es la actual condesa de Tolstoi.

## INAUGURACION DE UN MONUMENTO

### AGRESION A BRIAND

PARIS. A la una y media de la tarde se ha celebrado la inauguración del monumento erigido en las Tullerías al ex presidente del Consejo de Ministros Julio Ferry.

El monumento es debido a la iniciativa de la Liga de Enseñanza, y han contribuido a su coste dos millones de escolares, pagando una cuota de cinco céntimos.

Al acto han asistido el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, los ministros, los presidentes de las Cámaras, numerosos diputados y senadores y representaciones de centros y entidades dedicadas a la enseñanza.

Presidió la ceremonia el Sr. Fallières.

En elogio de la obra política realizada por Julio Ferry desde el Gobierno, han pronunciado discursos elocuentes varios oradores, entre ellos el presidente del Senado y el ministro de Instrucción Pública, Sr. Faure.

El jefe del Gobierno, Sr. Briand, pronunció un importante discurso, analizando la personalidad de Ferry y sus evoluciones en sentido gubernamental. Dijo que al Poder se llega mediante una evolución necesaria, y que únicamente dejan de realizar los que se niegan a disciplinar sus ideas y sus actos, en aras del interés público.

Contra Ferry—dijo—embistieron con ensañamiento las oposiciones, así la izquierda como la derecha; pero a pesar de todos los obstáculos que se le opusieron, y no obstante toda la impopularidad que llegó a tener, logró Ferry devolver a Francia la vida y el prestigio, y darla un extenso patrimonio colonial.

La agresión.

PARIS. Terminado el acto inaugural, cuando el Sr. Briand iba a retirarse, de la multitud que había presenciado la ceremonia se destacó un joven, que atravesó rápidamente el cordón que formaban los guardias, se dirigió al Presidente del Consejo y se abalanzó sobre él con el manifiesto propósito de agredirle.

El Sr. Briand, que advirtió el propósito del agresor, dió un paso atrás y consiguió esquivar el golpe que el desconocido le dirigió al rostro, y que hizo caer al suelo el sombrero del Presidente.

En el acto, las personas que rodeaban al Sr. Briand se apoderaron del agresor y lo entregaron a los agentes.

El público que presenció la agresión se indignó y quiso arrojarse sobre el joven, que hubiera sido atropellado a no haber intervenido para protegerle el mismo Sr. Briand.

Dícese que el agresor es un joven monárquico, perteneciente a los llamados camelots du roy.

El agresor.

PARIS. El agresor de M. Briand se llama Lacour; tiene veinticinco años; reside en París, donde trabaja en su oficina de banista, y es individuo de la Junta directiva de los camelots du roy.

Resultó con erosiones en el cuero cabelludo, que le ocasionó la muchedumbre al detenerle.

Lacour era sargento cuando se hicieron los inventarios de los bienes religiosos, a raíz de votarse la ley de separación de la Iglesia y del Estado; pero habiéndose negado a cumplir una orden relacionada con dichos inventarios, se le formó Consejo de guerra y se le quitaron los galones, volviendo a ser soldado raso.

Lo que dice el Presidente.

PARIS. El Sr. Briand refiere lo ocurrido en la forma siguiente:

«Cuando iba a subir al carruaje advertí que me saludaba un amigo, y al volverme para contestar a su saludo vi a un individuo que, en actitud sospechosa, se dirigía hacia mí.

Tuve la impresión—dice el Sr. Briand—de que el joven era un demente; pero como se abalanzaba hacia mí, me retiré un poco, y entonces, con la mano derecha, me arrojé el sombrero a tierra, al mismo tiempo que con la otra mano me dió un empujón en la espalda.

El agresor fué detenido en seguida, y sólo cuando llegué al ministerio me he enterado que se trataba de un «camelot» y no de un loco.»

## DE ARTE

### Nueva obra de D'Annunzio

Un telegrama de Roma, que publica «El Secolo», de Milán, da la siguiente información: «Gabriel D'Annunzio, que ha terminado en Chaton-sur-Seine su «San Sebastián», se ocupa en París, actualmente, en los preparativos para ponerla en escena.

«Este «misterio», que probablemente se representará en el Chatelet, tendrá por principal intérprete, en el papel del mártir, a una gran bailarina rusa, la señorita Rubinstein.

«Según «L'Italie», este poema dramático, en un acto y en verso, versará sobre el trágico episodio con que terminó la vida del mártir cristiano a quien el Emperador Diocleciano había dado el mandato de su guardia.

«El papel de San Sebastián, como queda dicho, no será representado por un hombre, sino por una mujer. D'Annunzio vió a la señorita Rubinstein en las representaciones de baile ruso dadas en la Opera de París durante la temporada última.

«En su desnudez de adolescente—añade el correspondiente de «El Secolo»—la señorita Rubinstein reproducirá maravillosamente el tormento y la agonía dolorosa del mártir cristiano.

«D'Annunzio espera de ella los mayores efectos.»

No dirán ustedes que, también esta vez, no ha buscado Gabriel D'Annunzio algo verdaderamente raro.

CHOCOLATE  
SUCHARD  
GRAN PREMIO  
PARIS 1900  
AGENCIA GENERAL  
PUERTA DEL SOL 5  
MADRID

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

### POLITICA EXTRANJERA BOLETIN DIARIO

#### LA CRISIS INGLESA

Cada día que pasa hace más dramática la crisis inglesa al hacer ver hasta qué punto ella amenaza todo el edificio del Estado.

Y todo se borra por el momento ante la tremenda responsabilidad que pesa sobre el Rey. El Gobierno de Asquith ha maniobrado de tal manera, que todo depende de una decisión del Soberano, y éste se ve forzado a tomar parte entre la Cámara de los Lores y la Cámara de los Comunes, entre conservadores y liberales.

Trátase de una gran responsabilidad, y raramente se ha visto un Rey así arrastrado a una lucha política. La necesidad de intervenir es tanto más penosa cuanto que la situación política es extremadamente confusa, que intereses contrarios se hallan en juego, que las pasiones políticas están sobrecalentadas y que los partidos han antepuesto los intereses privados al interés del Estado.

Las frecuentes entrevistas entre el Rey y el jefe del Gobierno demuestran que Jorge V vacila en suscribir las medidas que le propone su primer ministro. A esta resistencia del Soberano debe atribuirse con certidumbre el retraso en presentarse al Gobierno ante la Cámara de los Comunes. Y, en verdad, se explican fácilmente las vacilaciones del Rey.

Mr. Asquith ha reclamado la disolución inmediata del Parlamento y la promesa de quebrantar la resistencia de los lores creando una nueva hornada de pares liberales.

El jefe del Gobierno ha justificado la disolución por el conflicto existente entre lores y comunes. Pero ese conflicto no existe de hecho. La Cámara de los Comunes ha adoptado medidas restringiendo el veto de los lores. Es cierto. Pero ese proyecto votado en la Cámara popular no ha sido aún enviado a la Cámara alta. Así, para que existiese conflicto, sería necesario que los lores hayan examinado y rechazado ese proyecto. Con mucha habilidad lord Lansdowne ha pedido que se presente; pero todos saben que sería perder el tiempo, porque la Cámara de los Pares lo rechazaría.

Además hay una fuerte corriente de opinión contra los lores. Los irlandeses con Redmond, los demócratas con Lloyd George, los socialistas con Keir Hardie, los disidentes de toda especie quieren el anulación de los lores. Por su parte los mismos lores admiten la necesidad de una reforma. En la inmemorable sesión de marzo han votado la abolición del principio hereditario. También han acogido un proyecto de reforma bastante radical, propuesto por uno de ellos, Mr. Rosebery.

El Rey, constitucionalmente, no puede inclinarse a ningún partido. Por eso vacila en aceptar las medidas propuestas por el jefe de su Gobierno.

Sin embargo, como no será posible buscar una solución pacífica al conflicto, es casi seguro que el Rey se decida a aceptar las medidas propuestas por Mr. Asquith.

#### RECONSTITUCION NACIONAL

La República portuguesa propone reconstituir la vida económica nacional.

Para sanear la administración se ordenarán rigurosas inspecciones. Más que castigar culpables, propone el Gobierno provisional prescindir del parasitismo burocrático.

Estádiase simultáneamente la reforma de los servicios y su simplificación. Las contribuciones han venido pesando con desigualdad sobre los contribuyentes portugueses, a causa de las influencias políticas. Proporcionalmente, hoy pagan más tributo los pobres. Y esto es lo que trata de impedir la República, y para eso trabaja.

Ya se dice en la Prensa de Lisboa, y es exacto, que la contribución territorial será modificada provisionalmente, despareciendo el impuesto sobre inquilinatos. ¿Cómo se hará el reparto en lo futuro? Sobre la propia declaración del propietario del inmueble.

Ese sistema está ya en uso en muchos países, y en Egipto lo ha adoptado la Administración inglesa cuando lo quiso restaurar la Hacienda de aquel Estado.

También se modificarán las demás contribuciones, principalmente la industrial, que se considera allí como fuente de injusticias y de agravios.

Esta empresa no será tan fácil de realizar, y no es posible llevarla a cabo de una sola plumada de un ministro.

Además, la obra de reconstitución económica del país exigirá otras reformas, las cuales se ha prometido que se irán realizando a medida que las circunstancias las vayan aconsejando e imponiendo. Esa reconstitución tendrá que hacerse de un modo lento, perseverante, sin impacencias ni saltos; pero sin que falte el espíritu de persistencia en los gobernantes, único medio de llegar a un triunfo seguro.

#### REFORMAS PROYECTADAS

Se han señalado en la Prensa las disposiciones del proyecto para la implantación del Senado en Alsacia-Lorena, y que vendrá a sustituir al actual Consejo federal.

Esas disposiciones son relativas a la composición de esa alta Cámara. La primera categoría se compone de siete miembros: los obispos de Strasburgo y Metz, el presidente de la Audiencia de Colmar, el presidente del Consistorio de la iglesia de la Confesión de Augsburgo y el presidente de los Sinodos de los tres Consistorios israelitas y un delegado de la Universidad. La segunda categoría comprende cuatro delegados elegidos por los Con-

sejos municipales de Strasburgo, Colmar, Mulhouse y Metz; tres delegados elegidos por las Cámaras de Comercio reunidas de las cuatro ciudades ya citadas; tres delegados del Consejo de Agricultura; un representante de la Cámara de Artesanos; y uno ó tres representantes de las Corporaciones obreras.

Todos componen unos veinte miembros, número que será completado con un número igual de miembros que nombrará el Emperador.

Solamente los miembros de la primera categoría ofrecerán garantías por su «lealtad alemana». Con éstos y con los nombrados directamente por el Kaiser, es seguro que habrá en el Senado de Alsacia-Lorena una mayoría adicta a los intereses del Imperio.

Así no es de extrañar que esta reforma en proyecto, no sólo no haya llenado de entusiasmo, pero ni siquiera satisfecho al elemento indígena de Alsacia-Lorena.

#### UNA ORQUESTA DE DIPUTADOS

### Ocho días de obstrucción en un Parlamento

#### Presidente encantado.

VIENA. Desde hace ocho días, los diputados de la Dieta de Galitzia discuten el presupuesto entre un escándalo casi inintermitido.

El espectáculo es altamente cómico, y para presenciarlo desde las tribunas acuden gentes de todos los puntos de la región.

El conflicto ha surgido, porque los diputados polacos no quieren sea discutida la reforma electoral antes que los presupuestos.

Los diputados ucranianos, que son 12, sostienen la teoría de que es preciso establecer la igualdad de derechos electorales entre las diversas razas de la Galitzia.

Habiéndose negado los polacos, que componen la mayoría, a complacer a sus colegas, éstos, por boca de su jefe, el doctor Levitsky, anunciaron que recurrirían a la obstrucción.

El presidente de la Dieta, el mariscal conde de Bodeni, que usa en vez de campanilla un bastón con regatón de metal, con el que golpea el suelo para reclamar silencio, dispuso que comenzara la discusión del presupuesto de gastos.

Levantóse un polaco y comenzó su discurso. Pero entonces el doctor Levitsky alzó los brazos.

Inmediatamente, un diputado ucraniano, hombre gigantesco, que vestía de blanco y envolvíase en un manto forrado de pieles, arrojó éste y descolgó de su cinturón una campana que pesaba lo menos diez kilos. Cogióla con ambas manos y empezó a agitarla.

El campaneo cubrió la voz del diputado polaco, que se degañaba vanamente, pues no lograba hacerse oír.

Entonces sus compañeros de grupo apotrofaron a los ucranianos.

El doctor Levitsky alzó los brazos nuevamente.

Y los diez diputados ucranianos, que permanecían inmóviles en sus escaños, pusieron en pie, como movidos por un resorte, y abrieron sus pupitres.

Cada cual sacó un instrumento.

Uno de ellos exhibió un gong japonés y comenzó a tocar en el mismo, sin darse punto de reposo.

Otro secundóle con unos platillos de metal.

Un tercero cogióse de la cintura un tambor y golpeó en él rítmicamente.

Un cuarto empezó a tocar un aire de caza en una trompa.

Un quinto utilizaba un silbato para acompañar a sus compañeros.

Y todos los demás tocaban, por su parte, el instrumento que previamente habían guardado en su pupitre respectivo.

La orquesta parlamentaria tocó, sin interrupción, doce horas.

Lo hacía con método y orden, porque los diputados querían reservar sus fuerzas y utilizarlas concienzudamente.

Durante esas doce horas, hablaron, sin que nadie les pudiese oír, varios oradores polacos.

El Presidente, desde su sitial, asistía impertérrito al escándalo.

Al día siguiente, apenas fué abierta la sesión, la orquesta parlamentaria comenzó a tocar.

Pero ya había hecho rápidos progresos.

Los instrumentos se completaban, y en vez de producir un ruido ensordecedor é inarmónico, interpretaban piezas populares.

Así se llevan ocho días en la Dieta de Galitzia.

Los polacos siguen hablando heroicamente, por turno, mientras los ucranianos les acompañan, infatigablemente, con su orquesta.

Y las tribunas están llenas constantemente de polacos y ucranianos, que contemplan, riendo a carcajadas, el bizarro espectáculo.

Los periódicos de Lemberg aconsejan al Presidente ponga fin a tales escenas.

Pero el señor mariscal, conde de Bodeni, dice que los diputados están en su derecho.

### PARLAMENTOS Y POLÍTICA

#### Abdul-Hamid.

CONSTANTINOPLA. Los rumores que han circulado por la Prensa extranjera respecto de la salud del ex Sultán Abdul-Hamid carecen en absoluto de fundamento.

La salud del ex Sultán es satisfactoria, y los jóvenes Turcos se preocupan muy poco de los proyectos que se atribuyen al prisionero de Salónica.

### Visitantes molestos Doscientos marinos yanquis asaltan un café en Cherburgo

#### Palos, tiros y puñetazos.

CHERBURGO. La población está alarmada porque los marinos que han desembarcado de la flota yanqui surta en el puerto están cometiendo todo género de excesos reprobables.

Desde el primer momento, dichos marinos han testimoniado, sin que se sepa por qué, una antipatía profunda por los soldados de Infantería colonial.

Dícese que varios de éstos pegaron a un grumete en una taberna próxima al Arsenal y que a ello se debe la animosidad de los yanquis.

Lo cierto es que dondequiera que éstos se encuentran con soldados franceses pertenecientes al citado Cuerpo les acometen a puñetazos.

Ha habido ya riñas innumerables, a causa de las cuales varios soldados y marinos han tenido que ser llevados a las Casas de Socorro.

Pero anoche ocurrió un incidente mucho más grave.

Unos cien marinos yanquis penetraron en el café de París y comenzaron a beber desenfrenadamente.

Cantaban, palmoteaban, y, por último, todos ellos entonaron a coro el *Yankee Doodle*.

Atraídos por el escándalo, presentaron en el café varios policías, los cuales rogaron a los marinos bebiesen tranquilamente y no diesen gritos.

Los marinos no les hicieron caso y prosiguieron escandalizando a más y mejor.

En esto presentáronse otros ochenta ó cien tripulantes de la escuadra yanqui.

El dueño del café dijo que ya era la una de la madrugada y que no podía servirles.

Además rogó políticamente a los que estaban dentro se marcharan, porque tenía que cerrar.

Los que estaban fuera quisieron entrar por la fuerza.

Los que estaban dentro negáronse a salir.

El dueño del establecimiento telefonó al puesto de guardia más próximo.

Y poco después presentóse un oficial con una patrulla de soldados, armados de fusiles.

Hizo que éstos calaran bayoneta y penetró en el café, comenzando a desalojarlo.

Varios marinos, que estaban borrachos, precipitáronse sobre él y le quitaron el sable y el revólver.

Los soldados se lanzaron en socorro de su jefe; pero entonces cayó sobre ellos una verdadera lluvia de copas y botellas.

Furiosos, emprendieron a culatazos con los marinos y los expulsaron del café.

Mas los doscientos escandalosos se agruparon ante las puertas y apedrearon las ventanas, rompiendo todos los cristales.

También destruyeron la muestra y los globos de la fachada a tiros de revólver.

A las tres de la mañana, cansados de gritar y de cometer desmanes, retiráronse.

Poco después ocurría en el muelle del Comercio una riña entre varios de ellos y algunos soldados de infantería colonial.

Un marino yanqui, del *Luisiana*, llamado H. G. Wiedlich, recibió un bayonetazo en el vientre, cayó al agua y se ahogó.

Temese que ocurran todavía sucesos más graves.

Las autoridades de Cherburgo se muestran preocupadísimas.

#### DRAMAS DEL AMOR

### El crimen de un capitán

PARIS. Ya se conocen nuevos detalles acerca del crimen cometido por el capitán Meynier en el hotel de Inglaterra y del cual fué víctima la baronesa de Olivier de Ambricourt.

Esta era una rubia hermosísima, de menos de treinta años y muy conocida por su distinción y elegancia.

Estaba divorciada desde hace ya bastante tiempo del barón de Olivier, escritor notable, con quien conservaba, sin embargo, relaciones de amistad y de quien deja una niña de siete u ocho años, que la pobrecita ignora todavía su desgracia.

La primera noticia del crimen la tuvo el comisario de Policía por un «petit bleu» que recibió a las cuatro de la tarde, firmado por el propio capitán Meynier, el cual, poco más ó menos, le decía:

«Anoche di muerte a una mujer. La amaba, supe que me era infiel y resolví vengarme. Todavía necesito tomar otras dos venganzas y después me quitaré la vida. El cadáver de la víctima está en la habitación que yo tenía alquilada en el hotel de Inglaterra, en la calle de Roma.»

El comisario creyó, en un principio, que se trataría de una broma de mal gusto, pero ordenó, no obstante, que dos agentes de Policía se trasladaran al hotel de Inglaterra para comprobar si el hecho era cierto.

Así lo hicieron los agentes; entraron en la habitación del capitán Meynier y encontraron sobre el lecho, cubierto con una manta, el cadáver de la baronesa.

Esta visitaba alguna vez, no frecuentemente, al capitán Meynier desde hace poco más de un mes y, según el capitán había manifestado, tenía concertado su matrimonio para dentro de quince días.

En la noche en que debía morir, entró la baronesa en el hotel y, al poco tiempo, llamó

el capitán a un criado de la fonda y le encargó de traer un antiséptico, porque la dama se había inferido casualmente una pequeña herida.

De nuevo volvió a llamar el capitán para pedir una manta, pues la señora se sentía enferma y tenía frío.

El criado vió a la baronesa tendida en el lecho, pero no observó nada anormal.

A juzgar por todos los indicios, la baronesa debió de ser clorofórmica, después de lo cual el capitán Meynier le puso la mano sobre la boca, tapándole ésta y produciéndole la asfixia.

Cuando, por la mañana salió el capitán, encargó que no molestaran a la baronesa hasta que él volviese, pues nada necesitaba y quería entregarse al descanso.

Algo después llegó una carta para Meynier, la subieron a su habitación, llamaron y nadie abrió la puerta, por lo cual, estando el cuarto cerrado, volvieron a bajar la carta a la portería.

Cuando llegó la Policía, el dueño del hotel empezaba a extrañar que la baronesa no hubiera dado señales de vida en tanto tiempo y se disponía a subir a su cuarto para ver si había sucedido alguna desgracia.

Esto es lo más importante de cuanto se sabe acerca del crimen.

El suceso ha producido honda impresión en todo París y los periódicos le dedican muchas columnas, con informaciones detalladísimas.

Parece que no se trata sólo de una venganza de amor, como se había creído en los primeros momentos, sino de un caso de codicia.

La unión del capitán con la baronesa no era sólo producto de una simpatía amorosa, sino más bien de una cuestión de intereses.

La madre del capitán, al morir, dejó una gran fortuna, pero hizo varios legados y el testamento estaba en tal embrollo, que los herederos apenas han podido cobrar nada.

La baronesa se había encargado de despachar este asunto, percibiendo una comisión.

El capitán creía que la ex divorciada era rica y se proponía, casándose con ella, resolver su problema económico.

Después supo que no se trataba de una mujer de dinero, sino de una hermosa que iba descendiendo rápidamente por la pendiente de la galañería, y le dijeron que las supuestas rentas de la baronesa no eran otra cosa que las dádivas de un misterioso amante. El despocho puso, por lo tanto, en el crimen, tanto ó más que los celos.

El capitán Meynier tiene una arrogante figura y, como suele decirse, explotaba el físico. Pasaba desde hace bastante tiempo por un desequilibrado, lo cual se atribuía a sus excesos alcohólicos.

También estaba divorciado, como la baronesa.

La hermosa víctima de este crimen, que aun está envuelto en no pocos misterios, escribía en varios periódicos—entre otros, en «La Vie Parisienne»—y había publicado algunos libros. Era una mujer inteligentísima y tan fascinadora por su trato como por su belleza.

El capitán Meynier, que se hallaba de reemplazo, había residido largo tiempo en Niza y vino a París en julio último, instalándose en el hotel de Inglaterra, donde pagaba 90 francos mensuales por su habitación en el último piso.

El asesino de la baronesa de Olivier ha desaparecido, como queda dicho, y la Policía, aunque sigue desde los primeros momentos varias pistas, en virtud de diversas indicaciones de importancia, no ha conseguido, hasta ahora, averiguar su paradero, temiéndose que tome otras venganzas, como anunciaba en su «petit bleu».

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### Tribunales

#### Reclamación curiosa.

PARIS. Dos «ecuyeres», que tienen un apellido extranjero y están legalmente reconocidas como hijas de legítimo matrimonio, han presentado ante el Tribunal del Sena una curiosa reclamación, pidiendo ambas jóvenes la rectificación de su estado civil, la nacionalidad francesa y que, en vez de quedar inscritas como hijas legítimas del suizo en cuestión, se las inscriba como hijas naturales de un ciudadano francés, ya difunto.

Esta reclamación está autorizada por la ley, pues el artículo 339 faculta para discutir el reconocimiento por parte del padre ó de la madre a todos los que tengan interés en discutirlo.

Por otro lado, las reclamantes poseen una correspondencia bastante numerosa, cruzada entre el padre y la madre, para demostrar la justicia de su petición.

Manifiestan las lindas «ecuyeres» que, muerto su padre, trabajó su madre relaciones ilícitas con un suizo alemán, a quien se unió en matrimonio hace cuatro años, obligándole previamente a reconocer a las dos muchachas como hijas suyas para poder legitimarlas.

Sin embargo, las reclamantes, francesas de corazón, no quieren prestarse más tiempo a este engaño y, obedeciendo a las respetables razones sentimentales del amor a la patria y del culto a la memoria paterna, aspiran a recobrar su perdida nacionalidad francesa y no les importa pasar por hijas naturales en vez de pasar, como hasta ahora, por hijas legítimas.

#### PRINCESAS AMERICANAS

### Lo que cuesta su educación

La señora Emilia Ladenburg, de Mineola, en los Estados Unidos, ha reclamado judicialmente a los administradores de la fortuna de su padre la cantidad necesaria «para terminar la educación de su hija en Europa» y darle el último *polish*, ó sea el último barniz educativo.

Dicha señora en su demanda expone que la educación de una señorita americana no puede considerarse como terminada, si esa señorita no ha pasado tres ó cuatro años en Europa. Debe aprender música, pintura y baile, debe saber francés é italiano, montar a caballo, conducir un coche ó un automóvil, tocar la mandolina. Es de toda necesidad que esa señorita se dé una vuelta por los balnearios de moda, por las playas elegantes y por las estaciones de invierno de más renombre. Debe jugar a los caballos en Montecarlo, conocer los Luini de Verona, haber asistido a una corrida de toros en Madrid, tener un retrato con autógrafo de Nikish y un cuchillo de apache, haber asistido a una representación en Bayreuth y a un mitin de sufragistas en Londres.

En una palabra, necesita tener un conocimiento mundano de los tesoros artísticos, de las riquezas intelectuales y de las bellezas naturales de la vieja Europa.

Naturalmente, debe haber tratado el mayor número posible de gente con títulos nobiliarios en infinitud de *tés*, bailes, recepciones, *garden-parties* y banquetes.

Ahora sólo falta saber cuánto cuesta esa barniz europea. La señora Ladenburg considera que es imposible educarse de ese modo con menos de 85.000 francos por año. Y para que no se diga que esa cantidad es exagerada, la misma señora alega que madame Astor consagra 200.000 por año a la educación de su hija Muriel y madame Frank Gould igual suma a perfeccionar la educación de cada una de sus hijas Dorotea y Elena.

De todos modos el barniz europeo resulta un poco caro para las señoritas yanquis.

### SOBERANOS Y PRÍNCIPES

#### La visita de los Soberanos ingleses

LONDRES. Ya se ha hecho público que el Rey y la Reina emprenderán su viaje a la India para asistir a la coronación del Durbar en Delhi, el 1.º de enero de 1912.

En la India se espera con ansiedad que llegue el día de la coronación.

Los indios consideran estas ceremonias de otra manera que los ingleses. Para ellos tienen estos actos mucho de simbolismo.

El Durbar es una fiesta interesantísima; el de 1903 fué un derroche de lujo y de vistosidad.

El proyectado para 1912 no tendrá nada que envidiar a los celebrados.

Todo el pueblo de India espera con ansiedad el día de la llegada de los Reyes.

De Calcutta se ha recibido en Londres el siguiente telegrama:

«Las noticias del viaje de los Reyes, para asistir a la coronación, han sido recibidas aquí con gran entusiasmo.»

El *Englishman*, de Calcutta, dice que los deseos de que el escenario de la coronación sea Calcutta no deben ser desatendidos.

#### MISCELANEA

#### Los mineros.

PARIS. Dicen de Londres a varios periódicos que los mineros de Aberdare (País de Gales) han publicado un manifiesto pidiendo a todos los trabajadores del Reino Unido estén dispuestos a unirse a los huelguistas mineros al primer aviso.

#### El cólera decrece.

CONSTANTINOPLA. La mortalidad causada por el cólera en las tropas turcas decrece notablemente.

Las autoridades militares han adoptado todo género de precauciones para atajar la epidemia, y los soldados atacados se aislan convenientemente en cuanto manifiestan los síntomas de la enfermedad.

#### La Reina de los belgas.

BRUSELAS. La enfermedad que aqueja a la Reina Isabel, se ha agravado durante las últimas veinticuatro horas.

El Boletín de esta noche dice, que el catarro bronquial ha degenerado en pleuresía.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO.

#### AVISOS UTILES

### LA HIGIÉNICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medallas oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día p.ª restablece progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## PROPAGANDA REPUBLICANA

### Discurso de Melquiades Alvarez

El mitin de Alicante.

ALICANTE. (Domingo, noche.) En el teatro de Verano se ha celebrado esta tarde el anunciado mitin de propaganda republicana. El local estaba completamente lleno. Ha presido el concejal D. José Guardiola. Este señor ha hecho la presentación de los oradores, a quienes ha saludado en nombre de los círculos republicanos alicantinos.

D. Leopoldo Bejarano ha leído unas cuartillas de D. Benito Pérez Galdós. El Sr. Galdós, que se encontraba presente, ha sido objeto de una gran ovación. Muy emocionado, se ha levantado de su asiento para dar las gracias.

El Sr. Verdes Montenegro, que hablaba en nombre del partido socialista, ha hecho un cumplido elogio de los fines que la conjunción republicano-socialista se propone, sosteniendo que para conseguir su más alta finalidad son precisas la organización y la disciplina.

El Sr. García Meseguer (D. José María), delegado de los republicanos de Murcia, saludó a sus correligionarios de Alicante. Habían después D. Camilo Dols, de Alcala, y D. Ubaldo Fuentes, de Almansa.

D. Tomás Romero explica cómo se formó la conjunción republicano-socialista; ataca violentamente a los Sres. Maura y Cierva, y afirma la necesidad de la revolución para instaurar la República, toda vez que ésta no ha de ser otorgada por decreto.

Al levantarse D. Melquiades Alvarez los espectadores le tributan una prolongada ovación.

Considera necesaria una revolución en el orden de las ideas.

Desconfía de los pronunciamientos militares que pueden reportar odiosas dictaduras y motines callejeros, que sólo sirven para desacreditar la idea revolucionaria.

Explica la constitución actual del partido republicano español, con dos únicas tendencias: gubernamental y radical.

Protesta de que se acuse a los republicanos de antimilitaristas.

Serían si ser militarista significara reconocer la soberanía del Ejército.

Entiende que éste siempre debe estar sometido al poder civil.

No son los republicanos, según dice el orador, enemigos de una guerra producida por la necesidad de defender la integridad del territorio o para vindicar ofensas.

En cambio son enemigos de las guerras de conquista, porque se explican éstas en Alemania, Inglaterra y Estados Unidos, que son países colonizadores, no en España, que sólo supo conquistar y nunca colonizar.

Por esta razón se opusieron los republicanos a la guerra de Melilla.

Aplauda el convenio hispano-marroquí que acaba de ser firmado, deduciendo de él que la justicia se opone a una nueva guerra.

Proclama el amor de los republicanos al Ejército.

Termina diciendo que la misión del partido republicano consiste en reconstituir la patria y procurar el advenimiento de la República para la redención nacional.

Los concurrentes aplauden con gran entusiasmo a D. Melquiades Alvarez.

Esta noche se celebra en el teatro Principal una función dedicada a los oradores que han tomado parte en el mitin republicano.

Se representa *Casandra*, con asistencia de D. Benito Pérez Galdós.

Mañana marcharán a Elche, donde habrá otro mitin.

### Los héroes de Taxdirt

A Sevilla.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Ha llegado de Melilla la banda de trompetas del regimiento de dragones de Montesa, que en el tren mixto de Valencia saldrá para Sevilla.

Los estudiantes y la tropa.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Continúan llegando tropas en el orden fijado por el Estado Mayor Central.

Entre ellas han venido el escuadrón de Alfonso XII y el de Taxdirt.

Los estudiantes han conferenciado con el capitán general sobre la forma de entregar una corona costada por ellos, indicándole la conveniencia de que se efectúe el acto después de la ceremonia, en el cuartel que ocupa el regimiento de Villaviciosa.

Programa ultimado.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Las autoridades han celebrado una reunión, en la que ha quedado ultimado el programa de las fiestas que han de celebrarse con motivo de la imposición de la corbata de San Fernando al estandarte del regimiento de Alfonso XII. El programa es el siguiente:

A las doce de la mañana del martes, en el Casino Militar, banquete con asistencia de S. M. el Rey.

El mismo día, a las dos y media de la tarde, garden party en el huerto de Las Marinas.

A las ocho y media de la noche, función de gala en el teatro San Fernando, representándose *La Princesa del dólar y Sangre española*.

A la misma hora, banquete en honor del Presidente del Consejo de Ministros.

El miércoles, a las ocho de la mañana, fiesta religiosa con motivo del aniversario de la conquista de Sevilla por el Rey Don Fernando III el Santo.

A este acto asistirá el Ayuntamiento, bajo mazas.

Terminará la procesión con la espada y la bandera de San Fernando.

El pendón lo conducirá el Rey, acompañado de los Infantes.

A las once de la mañana del mismo día se procederá a imponer la corbata de San Fernando al estandarte del regimiento de Alfonso XII.

Terminada la ceremonia, comenzará en el Casino Militar el gran banquete que ofrecen al Rey los militares.

Por la tarde, reparto de pan entre los pobres.

El jueves, la fiesta de los estudiantes; éstos harán entrega de la corona que dedican a los héroes de Taxdirt.

Iluminación.

SEVILLA. (Domingo, noche.) En la fachada del Ayuntamiento se ha colocado una magnífica iluminación eléctrica combinada con gas.

Bando del alcalde.

El alcalde ha publicado un bando pidiendo al vecindario que haga un entusiasta recibimiento al Rey, a los Infantes y al regimiento de Alfonso XII, que con su esforzado impulso ha reverdecido los laureles legendarios del arma de Caballería española.

Un simulacro.

Mañana, a las once, las tropas de la guarnición y las expedicionarias concurrirán a la dehesa de Tablada para verificar un simulacro de la ceremonia de la imposición de la cruz de San Fernando.

Ha llegado el coronel de Caballería señor Cavalcanti.

Paseo por el Guadalquivir.

El ingeniero director de las obras del puerto ha obsequiado con un paseo por el Guadalquivir a varios coroneles que se encuentran en ésta.

Un banquete.

En la Real Maestranza se obsequiará con un banquete a la oficialidad de Caballería que nos visite.

Llegada de tropas.

Mañana se espera la llegada de los Cazadores de Chiclana y Talavera, que actuaron en unión del escuadrón de Berja, en la acción de Taxdirt. También se espera la llegada del escuadrón de la «Unión», de la Comandancia de Ceuta.

Anunciación extraordinaria.

La animación es grandísima, asemejándose Sevilla en los actuales momentos a una plaza en plan de guerra.

Tren especial.

ALGECIRAS. (Lunes, madrugada.) A las doce de la noche ha salido el tren especial que conduce a Sevilla una compañía del regimiento de Talavera, con bandera y música, y una sección de Artillería montada, de Ceuta, que van a asistir al acto de imponer la corbata de San Fernando al escuadrón de Alfonso XII.

## DESPUES DEL CONVENIO

### EL MOKRI EN SAN SEBASTIAN

Por la mañana.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) En el sudestero ha llegado Sidi El Mokri, al que recibió en la estación el gobernador civil accidental, Sr. Pastrana.

Desde la estación trasladóse El Mokri al Hotel Continental, donde fueron las autoridades a dejar tarjeta.

El Mokri paseó luego en automóvil hacia Iguelde, regresando a almorzar al hotel.

Mañana, en el sudestero, continuará su viaje a París.

Una excursión.—En el teatro.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) El Mokri, después de almorzar, fué cumplimentado por las autoridades.

A las tres y media de la tarde el representante del Sultán y sus acompañantes han marchado en automóvil, llegando en su excursión hasta Deva y regresando al anochecer.

El Mokri ha visitado el Gran Casino y luego ha devuelto las visitas a las autoridades.

Terminada la comida se ha trasladado al teatro Principal, donde le ha recibido el gobernador civil accidental.

El Mokri, desde el palco de la presidencia, ha presenciado la representación del drama de Echegaray *En el seno de la muerte*.

Muéstrase el representante del Sultán muy complacido de su estancia en esta población.

En el sudestero de mañana saldrá para Biarritz, donde se detendrá brevemente antes de dirigirse a París.

## ANDALUCÍA

Un banquete.—Regalo del Rey.

CADIZ. (Domingo, mañana.) El cónsul holandés, M. Ludolfo Uthoff, ha obsequiado con un banquete al comandante y a la oficialidad del crucero de su nación agui fundado.

El comandante del buque brindó extensamente por la prosperidad de España y de Cádiz, de los que hizo grandes elogios, y por la felicidad de los Reyes de nuestra nación y de Holanda.

—Su Majestad el Rey ha enviado una magnífica estatua de bronce con motivo del gran certamen que organiza la Real Academia Hispanoamericana en conmemoración de las Cortes de Cádiz.

Escuela de guardias marinas.

CADIZ. (Domingo, mañana.) El día 25 llegará a este puerto la fragata argentina *Sarmiento*, escuela de guardias marinas. Viene de Boston y de East.

Desde Cádiz marchará a Dakar y a Punta Arenas, para estar en Buenos Aires el día 15 de marzo próximo.

Salió de su país en julio pasado. Los marinos de la *Sarmiento* tomarán parte en las fiestas celebradas con motivo de la independencia de Méjico.

Manda el buque el capitán de fragata don Enrique Flises.

Una loca.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Ha ingresado en una casa de locos una mujer traída de San Roque.

Allí intentó matar a su hija degollándola, y diciendo que iba a degollar una gallina para guisarla.

Afortunadamente, entró el marido por casualidad y logró evitarlo. La niña sólo tuvo heridas leves; pero a los pocos días murió del susto.

Fiesta pedagógica.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Con gran brillantez se ha verificado en la residencia de los jesuitas la fiesta de la Asociación de maestros de San Casiano y el reparto de premios del concurso.

Para la Asamblea de la Enseñanza.

El Colegio oficial de doctores de Ciencias y Letras ha designado a D. José Losada Torres y D. Antonio Sánchez Castañer para que asistan a la Asamblea de la Enseñanza.

Inyecciones del «606».

Uno de los médicos de la Beneficencia provincial ha practicado inyecciones del «606» a una joven de diez y nueve años y a otra de doce. En ambos casos se verificó la reacción Wassermann, según los análisis del ojo con el oftalmoscopio, dando magnífico resultado.

En honor del general Santaló.

CADIZ. (Domingo, noche.) En San Fernando se ha celebrado una manifestación como prueba de gratitud al comandante general del Apostadero, D. Enrique Santaló, por sus trabajos para volar pronto la barra de Santi Petri.

La han organizado los pescadores, formándola unos 500 con sus mujeres. Llevaban una bandera. Luego se les han unido obreros de distintos gremios, estudiantes y representaciones de Corporaciones y Sociedades de todas clases, con banderas.

De este modo ha llegado a tomar parte en la manifestación un gentío inmenso.

Los manifestantes han acudido a la Capitanía general.

Han pronunciado discursos varias personalidades y ha dado el general Santaló las gracias en expresivas frases.

El acto ha revestido importancia y ha constituido elocuente prueba de lo muy querido que es en San Fernando el general Santaló, por lo mucho que hace en favor de la ciudad y de los obreros.

## ARAGÓN

Premios al trabajo.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) En Pedrola se ha procedido al reparto de los premios del concurso que la fundación de Villahermosa-Guaqui abrió entre agricultores dedicados a las plantaciones y al cultivo de las mismas, durante el año 1909.

Han presidido el acto los duques de Luna y Granada y los Sres. Pano, Comín y Torres. Entre los concurrentes figuraban los condes del Real y de la Unión y el marqués de Narros.

Del jurado, presidido por el ingeniero señor Lapazarán, han formado parte los señores Lagunas, Sanz y otras personalidades muy competentes en materias agrícolas.

El Sr. Lapazarán ha pronunciado un discurso recomendando a los agricultores la plantación de arbolado, especialmente frutales, que ha de reportar grandes beneficios.

Han sido otorgados premios en metálico, por la pericia y alto celo demostrados en la plantación, a Delfín Solsona, Gregorio Logroño y Rafael Lalana.

También han merecido premios, por el buen cultivo dado a sus plantaciones, los agricultores apellidados Sanz, Dueñas, Solsona, Sanchó, González y Castilló.

Finalmente, en nombre del patronato de la fundación Villahermosa-Guaqui, ha pronunciado elocuentísimo discurso D. Mariano de Pano.

Al acto han concurrido las autoridades, representaciones de los pueblos próximos y buen número de labradores, atraídos por fiesta tan simpática.

Protesta de los harineros.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) La Agrupación de Harineros Aragoneses ha telegrafado al ministro de Hacienda diciéndole que, enterados de la petición hecha por Galicia y Asturias para que sean rebajados los derechos arancelarios correspondientes al maíz, protestan de la petición y se oponen enérgicamente a que prospere tal medida.

Ante la baja general del precio del trigo—añaden—y la solidaridad de toda clase de granos, pedimos la elevación de los derechos del maíz a cuatro pesetas oro.

Ateneo Médico Escolar.

Se ha celebrado la sesión de apertura del Ateneo Médico Escolar.

El alumno Sr. Ayesarán, presidente de dicho centro, ha disertado acerca de la enseñanza como base de la cultura.

Luego el doctor Muñoz ha desarrollado el tema «Tratamiento de las formas graves de infección puerperal».

Ha presidido el acto el rector de la Universidad, Sr. Casas, el cual ha felicitado a los oradores.

A la sesión han concurrido muchos profesores de distintas Facultades.

La Galvani.

En el teatro Principal ha cantado María Galvani el *Barbero y Lucia*. Ha sido aplaudidísima.

Asociación de periodistas.

La Asociación de Periodistas de Zaragoza se ha instalado en su nuevo domicilio social. Está situado en la plaza de la Constitución. Consta de seis amplios salones dispuestos con mucho confort.

## CASTILLA LA VIEJA

Ascensionistas.

SORIA. (Domingo, tarde.) El globo cautivo *Príncipe de Asturias* realizó esta mañana seis ascensiones en el campo de Santa Bárbara, situado en las afueras de la población. En la primera ascensión ocuparon la barquilla el capitán García Antúnez y el teniente Ortiz.

En la segunda, el teniente Ortiz solo. Permaneció cuarenta y siete minutos a 500 metros de altura, y obtuvo 20 fotografías.

Tuvo que desprenderse de la pelizza y de los guantes.

En la tercera ascensión, subieron los capitanes de Estado Mayor Baselga y Lon.

En la cuarta, el comandante García Ontra y el capitán Perogordo.

En la quinta, los oficiales Artillaga y Ferrer.

En la sexta, los Sres. Pons y Zorrilla. Todos ellos hicieron curiosas observaciones y sacaron croquis.

Las ascensiones fueron presenciadas por numeroso público.

Mandó las maniobras el teniente Pons. Espérase al coronel Vives, que acompañado de un capitán salió a las nueve en automóvil de Guadalajara.

Tal vez haya mañana nuevas ascensiones.

Otras noticias.

Se ha dado un rancho extraordinario a las clases y a la tropa.

Los oficiales han sido obsequiados con un lunch en el Hotel del Comercio.

Anoche celebróse en honor de éstos un baile en el Casino de Numancia.

Romanos de caza.

VALLADOLID. (Domingo, tarde.) A las seis y media de la mañana ha llegado el conde de Romanones, acompañado de sus hijos Alvaro y Luis, el senador Sr. Semprún y el diputado D. José García.

Estos señores vienen a asistir a una cacería en el monte de San Lorenzo, propiedad del diputado Sr. Semprún.

Acompañados de Valverde y otros, fueron en tren especial a Mudarra, oyendo misa en este punto.

Desde allí se dirigirán en automóvil al monte, regresando al anochecer.

Trágico suceso.

AVILA. (Domingo, tarde.) En el vecino pueblo de Diego Alvaro se ha desarrollado un trágico suceso.

El vecino Delfín Caro Hernández hallábase dando de comer bellotas a su ganado en una montanera, propiedad de Isidoro Sánchez Cornejo, cuando éste pasó por allí, amonestándole por este abuso.

Con este motivo se entabló entre Delfín e Isidoro una violenta disputa, que degeneró en riña, dando Isidoro tan fuerte golpe con su cayada a Delfín que le dejó muerto en el acto.

Isidoro fué detenido poco después, é ingresó en la cárcel.

El Juzgado entiende en el asunto.

Ascensiones militares.

SORIA. (Domingo, noche.) Esta tarde ha realizado dos nuevas ascensiones el globo *Príncipe de Asturias*. En la primera, el teniente Ortiz hizo varias fotografías, una de ellas de la población, a 700 metros de altura.

Un numeroso gentío se congregó para presenciar las ascensiones.

Han llegado el coronel Sr. Vives y los capitanes Sres. Herrera y García Mulero, que mañana llevarán al globo hacia las ruinas de Numancia, cuyo plano quiere obtener el Sr. Vives.

## CATALUÑA

Contra los tranvías.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) A la una de la tarde ha ocurrido un escándalo mayúsculo en la calle de Aribau.

Una joven de quince años, sirvienta, fué a atravesar la calle, en el momento en que descendía un tranvía de la barriada de San Gervasio, que arrolló a la pobre muchacha y quedó debajo de las ruedas.

Al acudir los transeúntes a sacarla de allí, vieron que era cadáver.

El conductor y el cobrador escaparon, y el público, excitado, volcó el carruaje, destruyéndolo y queriendo pegarle fuego, lo mismo que a los que iban viniendo.

Tuvo que venir la policía y los guardias, costándoles lo indecible que no lincharan a los cocheros de los tranvías que iban acudiendo.

Asamblea republicana.

Se han aprobado las bases para la organización de la Asamblea del partido de Unión federal nacionalista republicana.

En ellas se dispone la constitución en todos los Municipios de una Junta provisional, durante el presente mes de noviembre.

El día 26 de diciembre tendrá lugar la elección de representantes. Cada partido judicial de Cataluña nombrará seis.

Los elegidos se reunirán en los días 6, 7 y 8 de enero próximo para constituirse en Asamblea, cuyos trabajos preparatorios llevará el Consejo provisional del partido, que ahora funciona.

Homenajes

Se están ultimando los preparativos del homenaje al maestro Granados, con motivo de ser el único maestro español designado para formar parte del Tribunal encargado de adjudicar este año el gran premio del Conservatorio de París.

Además de este homenaje, para enero se preparan en Barcelona otros en honor de Prat de la Riva y del viejo periodista don Eusebio Corominas.

Los obreros de Sabadell.

Comunican de Sabadell que puede estimarse en dos mil el número de obreros en huelga; unos, los menos, voluntariamente, y otros por falta de material para trabajar.

El conflicto, por tanto, no puede darse por solucionado, pues ha quedado de la huelga un fermento entre los que se consideran vencidos, que dará lugar a la revancha.

La emigración.

El asunto de los emigrantes que no pudieron realizar el viaje a bordo del «Aquitania» ha traído cola.

La Casa náutica protesta de la resolución del inspector de emigración y del informe de la Comisión técnica que reconoció el buque, y además reclama 60.000 pesetas de indemnización.

## GALICIA

Solución de la huelga del Ferrol.

FERROL. (Domingo, noche.) Ha causado impresión gratísima la solución de la huelga de los obreros del arsenal.

Público numerosísimo se agolpaba ante las Redacciones de los periódicos que han dado la fausta noticia en sus páginas.

El vecindario, con perfecta unanimidad, aplaude al Sr. Canalejas, a los representantes de la Constructora Naval y a los comisionados que fueron a Madrid.

Los obreros, reunidos en el Centro social, han aplaudido también la solución.

## NORTE DE AFRICA

Noticias de Alhucemas.

ALHUCEMAS. (Domingo, noche.) Anoche, a las diez, llegó a esta rada, procedente de Melilla, el crucero *Río de la Plata*, cuyo comandante y oficialidad han visitado al jefe de esta plaza.

Ignórase si ha salido el buque correo *Sagunto*, que debía llegar hoy aquí y que suspendió su viaje a causa del temporal.

Sin novedad en el vecino campo.

## VALENCIA

Asamblea agrícola.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En la Cámara Agrícola se ha celebrado una Asamblea, presidida por el Sr. Iranzo, a la que asistieron más de dos mil representantes de Valencia, Murcia y Castellón de la Plana.

Los Sres. Barroschina, Puig y Boronat han pronunciado elocuentes discursos, oponiéndose con gran copia de razonados argumentos al impuesto sobre el transporte de frutas y hortalizas.

El presidente hizo el resumen de los discursos, y al final se aprobaron unas conclusiones opuestas a dicho impuesto, y se nombró una Comisión que las entregue al gobernador civil.

Mitin republicano.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) Han llegado, procedentes de Madrid, D. Benito Pérez Galdós, D. Melquiades Alvarez, D. Tomás Romero y D. Leopoldo Bejarano para tomar parte en el mitin republicano que se celebrará a las tres de la tarde en el teatro de Verano.

Fueron recibidos por muchos correligionarios y Comisiones de distintos pueblos.

Los Sres. Galdós y Alvarez, con el jefe del partido, Rico Guardiola, montaron en automóvil, dirigiéndose al hotel Samper, donde se hospedaron.

Desde la terraza de dicho hotel habló Romero, saludando a los alicantinos y correligionarios en nombre de todos los expedicionarios.

Ha comenzado el banquete popular con que los republicanos alicantinos obsequian a los expedicionarios.

## VASCONGADAS

Traslado de un cónsul.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) Ha marchado a Madrid el cónsul francés, M. Baudin, que ha sido destinado a Quito, República del Ecuador.

La colonia francesa le ha tributado una cariñosa despedida, dedicando a la señora del cónsul un magnífico ramo de flores.

## AVISOS UTILES

Rhum indispensable LA NEGRITA

Las GOTAS CONCENTRADAS de NIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. Vea la receta en el prospecto. Depósito: 120, Rue Lafayette, PARÍS.

RECOMENDAMOS los chocolates, café y té de J. Diez y Díez. BARQUILLO, 30. Fábrica de chocolates.

«La Funer

# INFORMACIONES DE MADRID

CON PLUMA AJENA

## Leyendo un periódico

Información política.

«El leader del partido radical...»  
«Hoy se votará el bill de las últimas transacciones de crédito.»  
«El jueves se celebrará el meeting republicano.»  
«Ayer menudearon las intervenciones.»  
«El Gobierno se manifiesta indiferente en la cuestión del acta de Vidriera del Pozo. No tiene parti pris.»  
«Continúan muy adelantadas las negociaciones de la entente cordiale.»  
«Elocuentísimo estuvo ayer tarde en el Senado el señor ministro de Gracia y Justicia. Fué un speech admirable.»  
«Ha sido muy comentado el artículo Los políticos, que publica el órgano del Presidente del Consejo.»  
«Se habla de una nueva plataforma de la extrema derecha conservadora.»

Por telégrafo.

«Hangar incendiado.»  
«El affaire de Jerez.»  
«Condenados por sabotaje.»  
«Atterrisage peligroso del Zeppelin V.»  
«El lock-out de Vitigudino.»  
«Motín en Capetown.»

Cuestión zanjada.

«Siendo imposible llegar á una avenencia amistosa y... la reconte tuvo lugar en... con gant de ville à volonté... prohibición del corps à corps...; ambos combatientes, dos fines lames...; á la tercera reprise resultó touché el Sr. X...; reconciliándose sur le terrain.»

Gran mundo.

«La señora de Pérez Clavecín (née Pura Acordón) dió ayer á luz, en su chdlet de la Castellana, un robusto bebé.»  
«La marquesa de Casa-Salvia dió ayer un free o'clock tea, seguido de una animada sauterie, en el espléndido hall. Toda la high-life, lo más chic, lo más smart de la sociedad madrileña, concurrió á la fiesta. ¡Casa-Salvia forever!»  
«El tresillo ha muerto: en todos los salones reinan el bridge, el whist y el pússis. All right.»  
«Los jóvenes y recién casados duques de Nabeira pasarán la luna de miel en su poético cottage de la vega de Mondofedo.»  
«Para en breve se anuncian una garden-party y un bal masqué, que, á juzgar por los preparativos, serán épatantes.»  
«En el próximo baile de la Embajada harán su primera presentación en sociedad las encantadoras Lili Sierracortada, Lulú Gibraltar y Totó Camporríos.»

Tribunales.

«En la Sala segunda comenzó esta mañana el juicio oral del célebre proceso del joven groom y la dame de compagnie. La vista se celebró á huit clos.»  
«Ha causado excelente efecto la sentencia que absuelve al desdichado sans travail, de que hablamos hace días. Cada uno de los magistrados merece, en verdad, el calificativo de bon juge.»

Pintura, teatro, toros.

«La fiesta del vernissage se verificará definitivamente el domingo.»  
«La novedad de esta Exposición es la sala especial reservada á los amateurs.»  
«Según noticias, hay en ellas obras que denotan un savoir faire admirable.»  
«También llamarán la atención, en la sección de Arte Decorativo, muchos trabajos modern style de expositores madrileños.»

«El estreno de anoche en el Español fué solamente un succès d'estime; y eso, gracias á la interpretación, realmente hors de pair. El teatro, au grand complet.»

«En el Real, despedida de nuestra insigne compatriota la Sanchezettil. Ovociones delirantes y lluvia de corbeilles y bouquets. De los demás, sobresalió el barítono, que tuvo que bisar el pezzo del acto tercero. Ambos artistas se han ganado la riconferma, y los oiremos el año que viene.»

«El Patatero clavó un par remarcable...»

Folleto.

«Revoloteaban las hironellas. (Nota del traductor, es decir, del no traductor: Hironelles, ave de paso desconocida en nuestras latitudes.) Le père Durand fumaba su pipa y se desalteraba con el absinthe. El viejo matolet exclamó: «¡Sapristiti!», al oír á lo lejos la voz de Luisson, que tarareaba una berceuse. Jean-la-Nuit acechaba el momento, y haciendo un tour de force...»  
«(Se continuará.)»

Nuestro suplemento.

«El Suplemento extraordinario que publicaremos mañana en encartado, contendrá las materias siguientes:  
«Problemas económicos: La struggle for life. Cooperativas á bon marché. Recursos banales. Nuestra enquête.  
«Problemas médico-sociales: El surmenage.  
«Sport:  
«Yachting, skating, cricket, golf, football.»

Espectáculos para hoy.

«Arlequin chez soi.  
«La donna innamorata.  
«Yes, very well.  
«Die Frauengildenbergenschenweidensinsicht.  
«Varietés y music-halls.»

«Matinées para familias, en las que se representarán las obras de mayor éxito.  
«Discuses, chanteuses y gommeuses. (Véanse programas y listas de las troupes.)»  
Anuncios y reclamos.

«The Torrelodones Company limited...  
«The Rail Way Spanish Company...  
«The Insurance National Company...  
«Silverfields mines,  
«Mancha Company...  
«Taylor.  
«Robes.  
«Peñuelas-bar.  
«Milk-house.  
«López, coiffeur.  
«Sirop depurativo Gómez.  
«The Criterium, taller de planchado.  
«The Omnium, casa de comidas.  
«Pilara, blanchisseuse.  
«New Funerals»

El artículo de fondo.

Ocupa dos solemnes y nutridas columnas de la primera plana.  
Su epigrafe, en gruesos y llamativos caracteres, es este:

¡ESPAÑOLES ANTE TODO!

Tableau.

JOSÉ DE LASERNA.»

(Del Almanaque de la Ilustración.)

Conformes, y vaya un aplauso muy sincero.

## NOTAS MUSICALES

Otro Radamés.

El tenor Tegonini, que habla de cantar anoche en la segunda representación de Aida, sintióse enfermo á la hora precisa de comenzar la función.

Afortunadamente para el público, que hubiera tenido que quedarse sin espectáculo, el tenor Famadas, tenor que figura en la lista de compañía y que aun no habla hecho su presentación, pues no se había fijado la fecha del debut, accedió gustoso á sustituir á su compañero enfermo, y con tiempo apenas para vestirse, salió á cantar el bien difícil papel de Radamés. Y venció, como si se encontrase aún en Etiopía.

Famadas es un cantante joven, que comienza brillantemente su carrera, y en la que ya ha conquistado envidiables éxitos. Ayer triunfó por completo en Aida.

Su voz es bonita, de timbre agradable, bastante extensa y emitida con facilidad.

Desde el celeste Aida, en que oyó los primeros aplausos, todo marchó como una seda, y especialmente en el tercer acto, en el que cantó admirablemente el gran dúo, en unión de la Sra. Gagliardi.

Constantemente fué aplaudido y celebrado. Famadas, á juzgar por su presentación, hecha de un modo precipitado y sin preparación, ha de hacer una bonita temporada en el Real. Y ahora consigné un rasgo de Zenatello.

Este tenor, que habla cantado por la tarde Otelo, tan pronto supo lo que ocurría, se ofreció á la Empresa para sustituir á Tegonini ó para que se le utilizase en la forma que más oportuna se creyera. Afortunadamente, no hubo necesidad, y Zenatello permaneció en el público presenciando el éxito de su compañero Famadas.

Los demás intérpretes de Aida, igual que la primera noche, muy afortunados.—B.

## Dimisión de un teniente alcalde

Dice La Epoca que el concejal Sr. García Molinas, que tan laudables propósitos llevó al Ayuntamiento, y que ha desarrollado tan útiles y provechosas iniciativas, ha presentado, con carácter irrevocable, la dimisión del cargo de primer teniente de alcalde, y solicitado se le concedan seis meses de licencia; lo que equivale á abandonar el puesto que tan dignamente ocupa en el Municipio.

Según parece, funda el Sr. García Molinas su resolución en la contrariedad que le ha producido el que no tengan realidad práctica en los nuevos presupuestos municipales proyectos tan beneficiosos y urgentes para Madrid como los relativos á la extinción de la mendicidad, conservación de pavimentos, construcción de casas baratas y otros de que es autor.

## Una fábrica de tapices

Los grandes almacenes de alfombras de la calle Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, además de los tapices de nudo que venden, los fabrican á la medida en la importantísima fábrica que poseen en Palma de Mallorca.

## EJERCITO Y ARMADA

Orden de la plaza para el 21 de noviembre. Oficial general de día: Excmo. Sr. D. Leopoldo Manso.

Parada: León.  
Jefe de parada: Señor coronel del Rey, don Joaquín Agulla Ramos.

Imaginería de ídem: Señor coronel de León, D. Luis Mayorga Bassa.

Guardia del Real Palacio: León, una sección del segundo Montado y 22 caballos de la Princesa.

Jefe de día: Señor teniente coronel de Arapiles, D. Luis Carniago Martínez.  
Imaginería de ídem: Señor teniente coronel de las Navas, D. Luis Bermúdez de Castro.

Visita de Hospital: Primer capitán del Rey. Reconocimiento de provisiones: Primer capitán del segundo Montado.

## Pidiendo catálogos

«La Máquina Parlante, Desengañó 6, se convencerá el público de que esta Casa es la más surtida en aparatos, con ó sin bobina, y discos de aguja y Pathé. ¡Siempre las últimas novedades en impresiones!»

## CASA REAL

S. M. el Rey ha pasado el día cazando en El Pardo con SS. AA. los Infantes doña Isabel y D. Carlos, el Príncipe Raniero de Borbón, el conde de San Román, el marqués de Villaviciosa, el conde del Grove, D. Alfonso Nájera y algunos otros.

S. M. la Reina fué al Palacio de la Zarzuela á almorzar con los cazadores.

El general Jordana acompañará á S. M. el Rey hasta Sevilla.

Hoy, á las nueve, recibirá la primera comunión el Infante D. Alfonso, primogénito del Infante D. Carlos.

Por la tarde será confirmado por el obispo de Sión.

A estos actos religiosos asistirá toda la Real Familia.

S. M. el Rey saldrá para Sevilla hoy, á las ocho y veinte de la noche, en el expreso de Andalucía.

Para dicha capital ha marchado la sección de la Escolta Real que allí ha de prestar servicio.

SS. MM. Doña Victoria y doña María Cristina presenciarán el martes la comida á los pobres que costeará la Real Congregación de Esclavos del Dulcísimo Nombre de María.

## EL SEGURO

DE

## Transportes terrestres

Hace tiempo, mucho tiempo, que en los transportes por ferrocarril se viene estudiando el seguro de los mismos, es decir, el seguro de las mercancías y valores que se transportan por ferrocarril, siendo varias las Compañías de Seguros que, iniciándole, han principiado á ejercerle, sin llegar á la perfección, ni mucho menos, por tratar este ramo con la generalidad de los demás, sin tener con ellos ninguna otra conjunción que la de responder á los siniestros que sufran los objetos asegurados durante el transporte, porque en lo demás se separa por completo de los otros ramos, siéndole peculiar cierto tecnicismo, que sin él no se puede aproximar la Compañía que lo ejerce á llenar sus necesidades y, por lo tanto, menos á su perfección.

Hoy existen Compañías que aseguran los paquetes postales; otras, éstos, mercancías y valores; pero ninguna ganados, y aun suponiendo que sus condiciones del seguro se aproximen á la perfección, siempre resultará incompleto.

Materia es ésta algo difícil y complicada, porque se lucha con dos cosas completamente antagónicas: por un lado, las Empresas de ferrocarriles, opuestas á todas clases de seguros; por otro, la falta de costumbre, la apatía, indiferencia y tal vez desconocimiento del legítimo derecho á defender el Comercio y la Industria sus propios intereses. Mucho se habla de transportes, mucho se habla de seguros; pero son muy pocas, por no decir contadas veces, cuando los que hablan lo hacen con perfecto conocimiento de lo tratado, y tanto es así, que tengo á la vista varias pólizas de Compañías nacionales y extranjeras, y distintas formas por ellas sustentadas para hacer el seguro de mercancías, y todas ellas en un vacío muy grande, porque en ninguna se ve claro cuál es el derecho del asegurado, lo que ni entraña ni puede tampoco achacarse á mala fe ó á la idea del lucro de dichas Compañías, y es sólo hijo de lo difícil y peligroso que resulta abarcar este ramo en toda su extensión, sin conocer, si no perfectamente, de un modo aproximado y sin apasionamiento alguno, la complicada organización de los transportes férreos, sujetos á infinidad de diversas tarifas, con condiciones distintas y una legislación sumamente complicada.

Hay un refrán de todos conocido que dice: «El que carrete, vuelca», y de aquí que los siniestros que sufren los diversos artículos sujetos al transporte no pueden imputarse solamente á las Empresas de ferrocarriles, porque muchos de ellos suceden porque tienen que suceder, sin tener otra razón natural, lo que no evita que en estas circunstancias la gente especuladora explote á las Compañías, reclamándolas cantidades que, sobre no deber satisfacer, son casi siempre exageradas, de donde resulta que, pensando siempre esto, las Compañías se pongan de frente ante todo aquel que reclame justa é injustamente.

De aquí la lucha entre reclamante y reclamado, que después de un largo tiempo de ir y venir cartas sin lograr arreglar el asunto, terminan por entregarlo á un tercero, que se lucra con el perjuicio de ambos, sin evitar por esto los gastos judiciales, que hacen mucho más onerosos los asuntos, hasta el extremo de que, ganándolos, siempre pierde, aunque no sea más que el mucho tiempo en ellos invertido, que fué necesario distraer á otros asuntos.

Conociendo, pues, perfectamente cuanto llevamos dicho, El Fénix Agrícola ha venido estudiando detenidamente y con la mayor madurez, durante un periodo de tiempo no pequeño, el Seguro de transportes terrestres por ferrocarril, tanto de toda clase de mercancías y valores, como de ganados en toda su extensión, sin limitación alguna y sujeto á cualquier tarifa aplicada, habiendo logrado condensar su pensamiento de un modo tan claro y tan preciso, que nadie tendrá la menor duda en cuanto lo conozca. No se crea por esto que se gravita la mercancía ó objeto asegurado, pues si bien tendrá que pagar una prima pequeña, sea

muy inferior á todas las conocidas, ganarán cien veces más de lo que pagan, cortando intermediarios que entorpecen y se llevan la utilidad de los asuntos, pérdidas de tiempo, gastos judiciales, y recogiendo en plazo brevísimo el importe del daño que sufrió la mercancía, sin tener que esperar á que la Compañía del ferrocarril pague ni entienda con ella para nada, lo que muchas veces obliga á tener que ceder de su derecho ante promesas que no se ven nunca cumplidas, ó por temor á represalias por parte de las Compañías. Testigo de esto es el comercio en general.

El Fénix Agrícola, al establecer el Seguro terrestre por ferrocarril á todo riesgo por el procedimiento de que es propietario, completamente nuevo y sumamente liberal, porque en nada obliga al industrial y comerciante, porque su contrato de Seguro se separa por completo de las pólizas llamadas en Block y de todo otro procedimiento seguido hasta el día, cree llenar un gran vacío en el campo mercantil.

Que lo dicho es cierto lo demuestra con sus pólizas, arregladas en un todo en cuanto al Seguro de transportes terrestres y contratos de transportes determinan el Código de Comercio y la legislación de ferrocarriles, habiéndolo hermanado de tal manera, que por ellas el dueño de una mercancía, ganado ó objeto asegurado, en el momento de ocurrirle un siniestro él mismo se hace la liquidación, sin necesidad de tener que esperar á que se le haga El Fénix Agrícola, sabiendo, por lo tanto, cuando ocurre á la oficina, lo que tiene que cobrar. ¿Es posible mayor garantía, mayor beneficio, ni mayor adelanto en Seguro tan dudoso y complicado? Indudablemente que no.

El Fénix Agrícola, al estudiar este ramo de Seguro, sólo desea ser útil al comercio, á la industria, á las Empresas de ferrocarriles, sin explotar á unos ni á otros, aun á costa de que de dicha utilidad no recoja más que las migajas; pero se dará por satisfecho si consigue con su trabajo acortar las distancias de las fuentes más importantes de la riqueza nacional, cual son las dichas Empresas de ferrocarriles y la industria y el comercio, que, defendiendo sus legítimos y encontrados intereses, cada vez se separan más, sin pensar que su principal fin para el bien común es marchar de completo acuerdo; de aquí la necesidad de la obra que se propone El Fénix Agrícola.

Terminaremos por hoy diciendo que El Fénix Agrícola, en el nuevo ramo del Seguro de transportes terrestres por ferrocarril á todo riesgo, responde de incendios, robos, sustracciones, extravíos, averías, pérdidas, portes cobrados de más y de todas las incidencias que experimentan las mercancías durante su transporte, y garantiza á las Compañías de ferrocarriles de pagar sumas injustas.

## DE LA EXPOSICION

## ARTISTAS AL EXTRANJERO

Fué muy interesante la reunión de críticos que ayer tarde se celebró en la Exposición del Retiro para llevar á la práctica una plausible iniciativa del señor ministro de Instrucción Pública.

El objeto de dicha reunión era designar cinco artistas de los que no obtuvieron ninguna recompensa en ésta, ni en anteriores Exposiciones, y cuyos trabajos, sin embargo, fueran meritorios, para distribuir entre ellos una subvención del Estado, á fin de que puedan hacer un viaje por España, Francia, Suiza é Italia.

Este viaje se verificará contratado con la Agencia Cook, y los agraciados percibirán, además, en metálico 300 francos, que se les entregarán en Madrid, á la salida: París y Roma.

Los artistas que estaban en condiciones de recibir esta subvención hablan sido anotados en una lista, y guiados por ella, y ante sus obras, fueron designados en el mismo momento, á fin de evitar que pudiera creerse que entraba el favor en esta designación.

El viaje de estos señores tendrá carácter casi oficial.

Antes de salir de Madrid serán recibidos por el Rey, y visitarán las embajadas nuestras en los países que recorran, siendo avisada su llegada á las poblaciones que han de visitar, con el fin de que puedan hacer sus estudios más fácilmente.

El improvisado Jurado de los críticos, que ofrecía completa garantía de imparcialidad, hizo la siguiente designación:

Artistas premiados:

Sr. Pérez Jiménez, núm. 491, autor del cuadro Ramito de flores.  
Sr. Pavón, núm. 561, Una tarde de primavera.  
Sr. Llana, núm. 365, La taberna.  
Sr. Vera, paisajista, núm. 663, El baño de la Cava; y  
Sr. Coll, escultor, núm. 746, Sembrador.

Suplentes:  
Sr. Marga, núm. 430, La toilette.  
Sr. Alvear, núm. 24, Retrato de niña.  
Sr. García Maroto, núm. 223, A misa.  
Sr. Miranda, núm. 406, El ocaso; y  
Sr. Diaz Fernández, núm. 150, Perceance callejero.

La iniciativa del Sr. Burell ha merecido justos elogios.

## Chocolate «Agustinos»

El preferido por las personas de buen gusto; basta probarlo para convencerse; es lo más exquisito que se conoce.

Exíjase esta verdadera marca en los buenos ultramarinos. Para la venta en provincias, diríjase á

Manuel Cortina, 3.

COMPANIA NACIONAL.—MADRID

## UNA CUESTION DE HONOR EN PARIS

## Gómez Carrillo contra Cavestany

Se nos pide la inserción de las dos cartas siguientes:  
«Sr. D. E. Gómez Carrillo, 10, rue Castellane.—París.

Nuestro querido amigo:  
Nos vemos obligados á declararnos incapaces de hacer salir de un dédalo de prudentes evasivas al Sr. Cavestany, que le insultó á usted gratuitamente.

Después de haber aceptado sus proposiciones de un encuentro; después de haber aceptado el Tribunal de honor que él proponía, este señor se esquivó nuevamente bajo los más inadmisibles pretextos.

Nuestra primera carta pidiéndole que nombrase sus representantes data del 26 de octubre próximo pasado. Hoy no hemos tenido ni la promesa firme de tal nombramiento.

Remitimos á usted las cartas cruzadas entre él y nosotros, considerando terminada nuestra misión de honor, visto que ese señor no comprende una palabra de nuestro lenguaje, y repitiendo á usted las seguridades de nuestra afectuosa amistad y estimación, Laberdesque, R. Blasco.

París, 16 de noviembre de 1910.»

«Sres. Laberdesque y Blasco.—París.

Queridos amigos: Mil gracias por las mil molestias que se han tomado. En los documentos que me mandan, veo que han hecho, durante tres semanas, lo humanamente posible por lograr que el Sr. Cavestany nombrara sus padrinos. Todo ha sido en vano. ¡Allá él!... En dos folletos injuriosos, ese señor declara que está dispuesto á batirse, pero sólo á pistola y á cinco pasos. En mi nombre le hicieron ustedes saber que, aunque yo era el ofendido, aceptaba el duelo á pistola propuesto por él. Entonces Cavestany habló de un tribunal de honor previo. En mi nombre ustedes aceptaron también la idea de ese tribunal y rogaron á Cavestany que designara sus representantes. En vez de hacerlo, les dirige ahora una carta negándose á continuar las negociaciones entabladas con ustedes.

Ante tal conducta, no me queda sino el recurso de los tribunales ordinarios, y á ellos acudo hoy mismo.

De nuevo mil gracias y un abrazo.—E. Gómez Carrillo.

París, 17 de noviembre de 1910.»

## CLASES PASIVAS

Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechos por la Dirección general durante la primera quincena de octubre de 1910

Jubilaciones.

D. Mariano Catalina y Cobo, 10.000 pesetas anuales; D. Alejandro Nougues Eced, 7.000; D. Manuel Molina Jiménez, 3.600; don Andrés Fernández Pérez Navarro, 3.600; don Pantaleón Esteban Torner, 2.100; D. José Garrote Naranjo, 1.100; D. José Busquets Durán, 1.000; D. Pedro Lillo Torres, 900; D. Perfecto Dueñas Campo, 800.

Pensiones vitalicias de Almadén, en sustitución del haber «exterior fijo», en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 13 de la vigente ley de Presupuestos.  
D. Vicente Franco Vioco, 276 pesetas.

Pensiones del Tesoro.

Doña Catalina de Lauder Borilla, 2.500 pesetas; doña María Benitez Ponnal, 2.125; doña Angustias Valdivieso Ocaña, 1.500; doña María Martínez Yebra, 1.275; doña María Paz Alvarez Krull, 875.

Pensiones de Montepío.

Doña Estanislao Toribio Casado, 550 pesetas; doña Juana Arroyo Sánchez, 550; doña Carmen García Burriel, 2.250; doña María Martínez Miquel, 750; doña María Loa Mantaút, 750; doña María de la Paz Palomino Toledo, 3.500; doña Rosario, doña Zoila y doña Adoración Martínez, 550; doña Luisa Gravier Gravier, 375; doña Manuela Romero Morón, 750; doña Mercedes, doña Natividad y doña Pilar Regulez Meler, 500; doña Cándida Pifeiro Alvarez, 750; doña María Rosa Aldaz, 750; doña Concepción Martín Merlo, 875; doña María del Carmen Cristina Otero García, 750; doña Luisa López Ruiz, 875; doña Sofía Rodríguez Escobar, 1.625; doña Engracia Aznar Gómez, 1.250; doña María Mifión Sandomil, 750; doña Gertrudis Solo Botet, 950; doña Liboria Posadas Olivares, 750; doña Purificación Picatoste de la Encarnación, 375; doña Florinda González Blanco, 1.250.

## El good taste femenino,

ó sea el buen gusto para vestir, se revela en todas aquellas damas que forman la numerosa clientela de la Casa de García Labiano, la más elegante en confecciones para señora. Plaza de Santa Cruz, 1, esquina á Bolsa.

## SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto promoviendo al empleo de capitán de navío de primera clase de la Armada al capitán de navío D. Alonso Morgado y Pita de Veiga.

FOMENTO.—Real decreto nombrando, en ascenso de escala, ingeniero jefe, jefe de Administración de cuarta clase, del Cuerpo de Ingenieros agrónomos á D. Adolfo Fernández y Fernández.

GUERRA.—Real orden declarando pensionada la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla en posesión el comandante de Caballería D. Gabriel Pérez Mulla.

EL TIMO DEL EMPLEO

Fianza, desconfianza y denuncia

Félix Legaz Amiana, soltero, natural de Madrid, comerciante y domiciliado en la calle de Montealeón, núm. 31, salió el sábado de su domicilio y compró un periódico.

Se metió en un café y pidió una «chica alemana». Mientras venía la «chica» desdobló el periódico y vio un anuncio, una tontería de anuncio, la felicidad por unas cuantas pesetas.

Decía así el reclamo: «Urge persona para vigilar, pagar obreros.—Buenas condiciones.—Precisa fianza.—Preferíese extranjero.—Laval, Lista de Correos.»

—Mozol!  
—Usted dirá.  
—Además de la chica, que venga el chico.  
—¿El...?  
—Sí, hombre; el chico de los periódicos, y que se traiga el tintero, la pluma, papel y sobre.

Minutos después Legaz depositaba en un buzón una carta cuyo sobre decía: «Laval, Lista de Correos.»

No se hizo esperar la respuesta, porque ahora el reparto del correo interior se hace cada tres horas. Conviene no confundir el reparto del correo con la limpieza de las calles. Legaz recibió una carta de Laval con mucho membrete y muchas señas y contraseñas. El membrete, a simple vista, parecía un soneto. Y lo que decía la carta, para Legaz, era algo mejor. Era un poema.

«Le esperamos a usted a tal hora en el hotel tal» (aquí el nombre de uno bastante cétrico).

Allá fué Legaz inmediatamente. Laval no estaba. Había ido a rizarse el pelo. Pero estaba Rouzul Aubien, de treinta y dos años, natural de Montalieu, un hombre muy simpático, agradado por sus prendas personales y por alguna condecoración extranjera, a juzgar por el botón de la solapa.

—Mr. Laval ha salido. Yo soy su representante. Usted dirá.

—He recibido esta carta suya...

—Ah, sí... Usted pretende lo de Zaragoza.

—Yo pretendo este destino.

—¿Trae usted la fianza?

—Le diré a usted. No tengo más que 250 pesetas. ¿Hacen?

—Consultaré con Laval. Es hombre muy serio. ¿Sabe usted? No sé si podrá hacerse el negocio por esa suma. Allá veremos. ¿Dónde podrá hallarle a usted luego?

—En tal café. (El mismo de antes).

Allí estaba a la hora fijada el buen Legaz. Con exactitud cronométrica llegó Rouzul. Momentos después eran dos las chicas alemanas puestas sobre la mesa.

—Laval acepta, mi amigo. He podido convencerle.

—Pues vamos a verle.

Llegados al hotel Legaz y Rouzul, Laval explica el asunto.

—Se trata—dijo—de un destino en unas obras próximas a Zaragoza. Como hay que administrar dinero para jornales, hay que prestar fianza. ¿Trae usted «eso»?

—Aquí están las 250 del ala.

—¿Qué es eso del ala?

—Un timito madrileño.

—¿Un timito?... ¡Tiene gracia! Bueno, pues, como ve usted, yo pongo estas 250 pesetas en este sobre; luego lo cierro; luego lo lacro (diciendo y haciendo) y se lo entrego a usted con esta otra carta para mi representante en Zaragoza. El sobre lacrado lo presenta usted, como dice la dirección, en la sucursal del «Crédit Lyonnais» en Zaragoza, después de hablar con mi representante cuyas señas van en este otro sobre... Allí le darán a usted el nombramiento, y le darán instrucciones... Allí le darán a usted memorias... de este negocio, que es magnífico.

Laval habló bastante más; escribió algo más en otros papeles, mientras Rouzul departía con Legaz y luego éste recogió las cartas y se marchó a la calle.

Ya bastante lejos del hotel, Legaz tuvo un presentimiento. Había dicho Laval aquello del «timito» con una sonrisa tan particular...

No pudo contenerse. Abrió el sobre y... allí estaban unos papillitos doblados anunciando remedios para la calvicie.

¡Pobre Legaz! Convencido de su mala suerte, fué al Juzgado y presentó la correspondiente denuncia.

Resultado de ella ha sido la detención de Rouzul. Laval no ha parecido. Pero parecerá seguramente en cualquier otro fregado por el estilo.

Si Legaz hubiera reflexionado un poco antes de depositar su carta en el correo, habría visto que Laval, en medio de todo, era hombre misericordioso.

¿No vio que decía: «Se prefiere un extranjero»? ¿A quién se le ocurre, siendo de Madrid, aceptar tales encargos?

Galletas «La Fortuna»

Pléanse en todas las tiendas de ultramarinos.

Nuestro teatro en el Brasil

Siguiendo el ejemplo de su hermano don Faustino—que tanto ha hecho en el Odeón, de Buenos Aires, por el desenvolvimiento de la dramaturgia española contemporánea—, D. Guillermo Da Rosa quiere realizar una obra análoga en el Brasil.

Para ello ha empezado por presentarse a concurso para obtener la concesión por cinco años del teatro Municipal, de Río Janeiro, y ha conseguido que la concesión se le adjudicase.

En aquel teatro, que es uno de los más hermosos y más perfeccionados del mundo, actuarán todas las notabilidades del arte europeo, y entre ellas, muy preferentemente, las personalidades más salientes del arte dramático español.

Casi todas las compañías españolas que van al Odeón de Buenos Aires actuarán también en el Municipal de Río Janeiro, con lo

cual se abrirá a nuestra intelectualidad un nuevo gran mercado.

La temporada se abrirá en el próximo abril, y para poco después hay ya entabladas negociaciones, a fin de llevar allí a una de las mejores compañías dramáticas de España.

También ha sido comprometida para trabajar en Río Janeiro la hermosa actriz Rosario Pino, sin que se haya fijado todavía la fecha, puesto que, como es sabido, la ilustre artista desea descansar ahora un año.

Por supuesto, en todas esas excursiones de artistas españoles a Río Janeiro, el teatro Municipal de aquella ciudad pagará puntualmente a nuestros dramaturgos los correspondientes derechos de autor. De suerte que para la Sociedad de Autores no puede ser más satisfactoria esta información.

Respecto de artistas extranjeros, el señor Da Rosa ha contratado ya algunos, entre otros, a Marta Regnier.

A este propósito podemos dar a nuestros lectores una noticia curiosísima, y es que la bellísima actriz, a quien tanto aplaudió hace un año en el teatro de la Comedia el público madrileño, viene dedicándose a estudiar música desde hace algún tiempo, y dentro de un plazo brevísimo debutará en Montecarlo como tiple de opereta cómica.

CONSEJOS PRÁCTICOS A NUESTRAS LECTORAS

Los vestidos de pana, que os modelan admirablemente el busto, resultan un peligro ante las caricias del Guadarrama. La pana, como todo tejido de algodón, es fría, y como la moda se opone al abrigo interior, enemigo de la pureza de líneas, necesitáis abrigaros exteriormente. El abrigo de «terciopelo», peluche ó piel de 90 a 130 centímetros de largo «elegancia» y os preserva del frío, que ya empieza a sentirse. R. B. Hernández y C., Montera, 33, es la Casa en donde, tanto en los más bonitos modelos como en género para sus copias, encontraréis mejor surtido.

LO DE PUEBLA

El señor encargado de Negocios de Méjico en Madrid nos dice lo siguiente:

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío de toda mi consideración: Recibo de Méjico las siguientes breves noticias fidedignas, que me permito comunicar, rogándole que, si a bien lo tiene, las dé cabida en su muy estimado y acreditado diario:

Procurando las tropas locales de la ciudad de Puebla, acompañadas de algunos rurales federales, aprehender ayer a 25 revoltosos papapatados en una casa, éstos dispararon y hubo un cambio de tiros, resultando muertos y heridos. Pero el orden se ha restablecido por completo y se han tomado cuantas medidas se estiman necesarias, a fin de evitar todo disturbio.

Agradezco a usted de antemano la publicidad de estas líneas y me es grato aprovechar la oportunidad para suscribirme suyo afectuoso q. b. s. m., Amado Nervo, encargado de Negocios de Méjico.

Madrid, 20 noviembre 1910.»

UN ACIERTO

La Veterinaria

El Excmo. Sr. Ministro de Instrucción ha presupuesto 12.000 pesetas destinadas a las cinco Escuelas que en la actualidad funcionan en España.

La finalidad de tal presupuesto es la de llevar a los alumnos de Zootecnia a conocer alguna ganadería española, haciendo práctico de tal manera, mucho de lo que únicamente en teoría conocen.

Bien provechosa ha de ser en realidad la cantidad asignada, y con ella entramos seguramente en el período primitivo de las labores fecundas.

El viejo método de trabajar sin ambiente, reduciendo a la cátedra el mecanismo de una ciencia compleja, como hoy son los estudios zootécnicos, es cuestión que ha de quedar entre las cosas del ayer.

El Sr. Burrell así lo ha comprendido, y por eso su espíritu moderno se une, traducido en iniciativas felices, con aquellas cuestiones que pueden engrandecer la riqueza nacional.

Su concesión es, pues, un acierto; ella rompe la atávica costumbre de reducir a la cátedra lo que no puede ser exclusivo de ella, y encauza la enseñanza en una plausible alianza de teoría y práctica hacia nuevos horizontes, que son los legítimos.

Los estudios zootécnicos, reducidos hasta hoy a ciencia puramente mental solo, han de adquirir ahora su justo valor, y esta riqueza, que en un curso oficial pasaba casi estéril, ha de revivir ahora en el nuevo ambiente que se crea.

Es un acierto la concesión del ministro de Instrucción pública, porque a la juventud que trabaja en Zootecnia la lleva a estudiar la actual ganadería en una de sus fases, y quizá de esta juventud, que une sus entusiasmos en un ideal común, parta el momento inicial de la mejora ganadera.

Es la primera tentativa hacia el problema definitivo de organizar científicamente aquella, que, encauzada, seguramente sería un factor poderoso de riqueza, capaz también de engrandecernos con las exportaciones a mercados ganaderos de otros países.

Los rendimientos que pueden obtenerse de tal presupuesto son considerables, y por eso los intelectuales en lides zootécnicas sólo alabanzas pueden tributar a quienes así saben guiar la enseñanza por derroteros positivos.

GONZALO ESPESO

León, noviembre de 1910.

El postre de moda

En todas las casas elegantes son conocidos los deliciosos postres de guayaba y piña de la Habana, y que vende la acreditada Casa Rivas García, Peligros, 10 y 12, la primera en Madrid por la excelencia de sus productos.

UN ESTUDIO IMPORTANTE

Obra de interés nacional

En 1905, S. M. el Rey Don Alfonso XIII, movido por uno de esos inteligentes y generosos impulsos, que con tanta justicia le han dado el nombre de primer agricultor de España, quiso que se hiciese un detenido estudio sobre la flora y aprovechamiento de nuestras estepas.

Sólo las estepas salinas ocupan una extensión mayor que la de la mayor provincia de España, y aunque el insigne botánico Mauricio Willkom escribió de ellas y de nuestras costas un libro pequeño, pero admirable, y aunque varios señores habían traducido retazos de dicho libro, para escribir también sobre nuestras regiones esteparias, es lo cierto que en el estado actual de la Ciencia, la flora y las aplicaciones de dicha flora esteparia estaban en un estado embrionario de conocimiento.

Era preciso conocer también mediante análisis químicos concienzudos la composición del suelo de las estepas y de muchas plantas que en él crecen y, por último, hacía falta quien utilizase los datos del botánico y del químico, para componer con las plantas forrajeras esteparias la alimentación de toda suerte de ganados.

Se constituyó una Comisión, de la que es presidente el ilustre conde de Retamoso, personalidad relevante de la intelectualidad agrícola contemporánea, que alienta con entusiasmo todo aquello que pueda enaltecer al Rey y a la nación.

Como botánico, se llamó al sabio catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad, doctor D. Eduardo Reyes Prósper. En la elección del químico también hubo singular acierto, pues fué nombrado el distinguido director y catedrático de la Escuela Industrial D. Ramiro Suárez. El ingeniero agrónomo de la Comisión, que lo es también del Real Patrimonio, D. Rafael Janini, es una notable reputación del brillante Cuerpo de Ingenieros agrónomos españoles.

Ante todo, el botánico que ya había recorrido durante mucho tiempo el suelo de España, practicando fructíferas excursiones, completó con una labor incansable de cuatro años los materiales que le habían de servir para sus trabajos sucesivos de laboratorio.

La primera monografía de las plantas esteparias acaba de ver la luz pública, y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que dió a conocer al público detenidamente y aplaudió la tarea penosa que se encomendaba a la Comisión, ven coronado por el éxito más cumplido su buen deseo.

De una sola familia botánica, de la que Willkom no menciona ninguna planta como peculiar de nuestras estepas, el doctor Reyes da a conocer tres especies nuevas para la flora del mundo, que son características de tres estepas salinas de nuestro país.

Añade 14 especies a la flora española, y no se trata de un estudio lineano de las *Carofitas de España*, sino que ha analizado al microscopio la anatomía y organogenia de las caráceas.

La parte fitogeográfica es una maravillosa acumulación de datos, que sólo con un trabajo infatigable se han podido obtener y coordinar. Las páginas destinadas a las aplicaciones de las carofitas son de una originalidad extraordinaria.

Las delicadas figuras y las fotografías que ilustran la obra están hechas también por el doctor Reyes Prósper, y han sido interpretadas con difícil exactitud por el reputado fotógrafo Sr. Durá.

La ciencia española está de enhorabuena con la publicación de esta espléndida obra, hecha a expensas de la Casa Real. Para conservar a esta altura el estudio de la flora esteparia, se necesita lo que para toda labor sería y difícil: muchos mimbres, mucho tiempo y mucho trabajo.

El tiempo lo otorga Dios; los mimbres, con generoso y patriótico desprendimiento, los proporciona este Rey joven, que quiere renovar los viejos laureles que conquistó Carlos III protegiendo las ciencias; en cuanto al trabajo, ni el doctor Reyes ni los demás señores que forman la Comisión lo han de regatear.

Cuando en el Extranjero y en su patria oye el doctor Reyes elogiar sus maravillosas preparaciones microscópicas, contesta, aludiendo a la falta de dos dedos, que desde su nacimiento tiene en la mano derecha: «No me digan que tengo buenas manos; sólo poseo mano y media.»

Nosotros, al hojear *Las carofitas de España*, decimos al sabio modesto:

—Prosiga usted mucho tiempo enalteciendo la ciencia patria con el asiduo trabajo de su cerebro prodigioso y los ocho incansables dedos.

S. C.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brien y C.ª Probadlas. Inmejorables

Mundo eclesiástico

La alocución que recientemente ha dirigido a sus diocesanos el obispo de Pamplona con motivo del repentino y voraz incendio que redujo a pavesas once casas, en que se albergaban unas quince familias, la mayor parte de ellas pobres, en el pueblo de Burguete, ha resultado eficaz, pues no han faltado buenas almas que han ayudado al prelado en su noble y caritativa obra de allegar recursos para enlazar en lo posible la tristísima situación de los perjudicados.

El 16 y 17 de diciembre próximo conferirá Ordenes generales el prelado de Oviedo.

Los aspirantes presentarán solicitudes antes del 15 del mes próximo.

Ha fallecido en Burgo de Osma el beneficiado de la Catedral de Jaca, D. Ramón Hernando Moras.

En Burgos se halla vacante una canonjía con cargo de explicar la asignatura de Teología en el Seminario.

El plazo terminará el 25 del actual.

—Se halla vacante otra canonjía. El plazo terminará el 27 del corriente.

—En Valencia existe otra canonjía vacante. Termina el plazo el 24 del actual.

—Han sido nombrados: deán de la Catedral de Barcelona, D. Martín Robert; deán de Ibiza, D. Víctor Jesús Vega; maestraescuela de Santander, D. Crisanto Rodríguez; canónigo de Valladolid, D. Lorenzo Rodríguez; chantre de Zamora, D. Celestino de Diego Alcolea, y arcediano de Plasencia, D. Sebastián Herrero.

—Los discursos que todas las tardes viene pronunciando el eminente orador sagrado, canónigo de la primada, D. Francisco Frutos Valiente, en la parroquial iglesia de Santiago, en Madrid, con motivo de la muy solemne novena que está practicando por su Archicofradía a Nuestra Señora de la Fuencisla, atraen al sagrado recinto respetable contingente de fieles, que acuden a escuchar al joven canónigo y esclarecido hijo de la ciudad del Segura.

—Han fallecido, en Zamora, el canónigo de aquella catedral D. Fernando Iglesias de Castro; en Ibiza, D. Juan Martín Riera, deán de la catedral, y en Santander, D. Joaquín Reboiler, chantre de Mondoñedo.

—En la Curia eclesiástica de Toledo ha sido incoado el proceso de beatificación de la venerable doña Beatriz de Silva, cuyas reliquias se guardan en el convento de la Concepción de aquella ciudad.

—Su Santidad Pío X ha advertido a los prelatos la necesidad de oponerse a la moda de vestir de las señoras, por ser atentatoria a la honestidad, principalmente cuando asisten ataviadas de modo nada propio al templo, sin respeto a la santidad de la casa de Dios.

—Ha sido nombrado canónigo lectoral de Teruel, después de lucida oposición, el cura párroco de Picaña, D. Manuel Gil Monzó.

—En el obispado de Salamanca han quedado vacantes, después de los nombramientos de párrocos hechos a consecuencia de las segundas propuestas del presente concurso, las siguientes parroquias:

Ascenso, dotada con 1.500 pesetas, Cafilzal.

Entrada, con 1.100 pesetas, Santibáñez de la Sierra.

Entrada, con 1.000 pesetas, El Groo y Pedrosillo el Ralo.

Rural de primera clase, con 875 pesetas, Carrasco.

—Ayer se ha celebrado con extraordinaria solemnidad en San Francisco el Grande la misa coral anunciada, habiendo asistido al acto, que puede considerarse de verdadero acontecimiento religioso, un contingente numerosísimo de fieles, entre los cuales se veían muchas damas de la aristocracia.

Merece toda clase de elogios el maestro Bosca, que con tanto acierto como inteligencia ha secundado los deseos del rector del mencionado templo, D. Luis Calpena, y fundador en España de estos hermosos y artísticos actos religiosos.

—El provisor de la diócesis de Madrid Alcalá, D. Javier Vales Failde, está recibiendo muchas adhesiones de pésame por el fallecimiento de su tío, deán de Tuy, que era el decaño de los deanes de España, el cual contaba noventa años de edad.

Reciba nuestro querido y respetable amigo Sr. Vales Failde la expresión de nuestro sentido pésame.

Buena digestión

Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadoras de la mucosa gastrointestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos produce estos efectos.

Conservatorio de Música y Declamación

La solemne distribución de premios se celebrará el día 22 del actual, a las tres de la tarde, con el siguiente programa:

1.ª Obertura de la ópera *Il flauto mágico*; Mozart.—Por los alumnos de Conjunto instrumental, bajo la dirección de su profesor, Sr. Zubiaurre.

2.ª El paso de comedia en un acto, original de los Sres. Alvarez Quintero, titulado *El agua milagrosa*, con el siguiente reparto: Florentina, Srta. Esteban; El padre Juan, señor Rodríguez; Antonia, Srta. Barrio.

3.ª *El rimprovero*, romanza sin palabras, para oboe con acompañamiento de piano; J. Paggi.—Por el Sr. Pastor, alumno del profesor Sr. Ruiz Escobés.

4.ª *Voluble*, vals de concierto, para canto con acompañamiento de piano; J. Blasco.—Por la Srta. Rodríguez Trelles (Isabel), alumna de sexto año del profesor Sr. Blasco.

5.ª *Vals de concierto*, para arpa; Hasselmans.—Por la Srta. Michelena, alumna de la profesora Sra. Tormo.

6.ª *Segunda polonesa*, para violín con acompañamiento de piano; Wieniawski.—Por la Srta. Ferrant, alumna del profesor señor Fernández Bordas.

7.ª Fragmento del dúo de tiple del segundo acto de la ópera *Lohengrin*; Wagner.—Por las Srtas. Crespo y Tellaeché, alumnas de sexto año de los profesores Sres. Tabuyo y Blasco, respectivamente.

8.ª *Romansa y Minueto*, para violoncello con acompañamiento de piano; Beethoven y Hugo-Beker.—Por el Sr. Taltabull, alumno del profesor Sr. Mirecki.

9.ª *Preludio en la bemol y Rapsodia húngara* (núm. 10); Chopin y Liszt.—Por la señorita Pérez, alumna del profesor Sr. Tragó, que ha obtenido en el concurso celebrado el día 12 del actual el Premio Estela.

10.ª *Largo cantabile y Allegro moderato*, solfeo a tres voces; Cherlad y Lemoine.—Por los alumnos de las clases de Solfeo, bajo la dirección del profesor de la de Conjunto vocal é instrumental, Sr. Zubiaurre.

A continuación se verificará la distribución de premios, precedida del discurso del comisario regio.

La Muñeca Parísien

Fernando VI, 12. Los mejores vestidos.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Real.—Para el próximo miércoles se prepara en este teatro una representación verdaderamente sensacional.

La obra de Saint-Saëns, *Sansón y Dalila*, será interpretada por divos de los que el público con sus aplausos ha reconocido como artistas de primera fila.

María Gay, artista de talento indiscutible, ha hecho un estudio especial del personaje, y realiza con él una de sus más felices creaciones.

El tenor Zenatello, que en su caluroso éxito del *Otelo* ha demostrado ser un cantante eminente, comparte con nuestra compatriota el principal peso de la ópera.

Con el papel de sacerdote se presentará un nuevo barítono, Sanni, de gran nombre en el mundo artístico.

La ópera ha sido cuidadosamente ensayada por el maestro Marinuzzi, y todo hace presagiar una representación en extremo brillante y digna del marco en que ha de realizarse.

Español.—El éxito obtenido por la compañía de este teatro en la interpretación de *El sí de las niñas* se ha visto confirmado en las representaciones sucesivas.

El sainete de Ricardo de la Vega, con música de Chueca, *La función de mi pueblo*, ha obtenido también una inmejorable acogida. Contribuye a ello la propiedad con que ha sido puesto en escena.

La procesión lugareña y el encierro de los novillos son acogidos por el público con grandes aplausos.

Comedia.—Hoy quinto lunes de moda, se representará la comedia de gran éxito *Genio y figura*.

Siguiendo la costumbre establecida en temporadas anteriores, las funciones de los jueves se verificarán por la tarde en vez de por la noche.

La primera de estas *matinées* se celebrará el próximo jueves 24 con la aplaudidísima comedia *Genio y figura*.

Price.—La notable compañía internacional que actúa en este teatro está obteniendo cada día éxitos mayores. En la *matinée* de ayer se vieron ocupadas todas las localidades por un selecto público, que no cesó de aclamar a los artistas. Puede decirse que en los palcos estaba congregado lo más distinguido de nuestra sociedad. Sacy Nanon, la gentil cupletista parisién; La Fleury, genial *chanteuse*; Caicedo; el *clown* Brossa, con sus maravillosos animales, fueron aplaudidísimos y obligados a repetir gran parte de sus notables ejercicios.

La dirección de este teatro, que no omite medio alguno para satisfacer al público, renueva constantemente su cartel, y hoy anuncia el debut de los famosos musicales Valerys, de nombre mundial en su trabajo.

BIBLIOGRAFIA

Corazones locos, por Benigno Varela.

Benigno Varela es un escritor que no se agota, que produce sin cesar y sin que su producción desmerezca por la abundancia.

Al ya considerable número de libros—sugestivas novelas, delicados cuentos, duras notas de combate y crítica—que lleva publicados, hay que añadir uno nuevo, que hoy lunes se pondrá a la venta.

Se titula *Corazones locos*, y está escrito con todo el brio de que tantas muestras ha dado la pluma de Varela.

En el nuevo libro, que tendrá tanta aceptación como todos los anteriores, Benigno Varela recoge episodios interesantes de la semana sangrienta de Barcelona y, en forma novelable, los ofrece al lector.

A *Corazones locos*, que ahora hace su aparición en las librerías, seguirá en enero *Por algo es Rey*, en que Varela se propone presentarnos algunas de las figuras que interviniéron en el atentado de la calle Mayor.

Un escritor que no descansa y que escribe como Varela, bien merece la aceptación con que el público acoge sus libros.

D.

Cervecería Excelsior

PRINCIPE 27 (esquina a Visitation)

Desde mañana lunes, y todos los días laborables, de 6 a 8 de la tarde y a la una de la madrugada, se darán en este establecimiento sesiones musicales por un cuarteto compuesto de profesores del teatro Real.

Centros y Sociedades

Academia Médico-Quirúrgica Española.

El lunes, a las seis y media en punto de la tarde, celebrará sesión pública, en el local del Colegio de Médicos, Meyor, 1, segundo. El Sr. Sánchez Herrero expondrá un caso de un deprimido melancólico; el Sr. Tapia, uno de cuerpo extraño del bronquio izquierdo, extraído por broncoscopia, y el Sr. Landete, otro de resección parcial del maxilar inferior por un nuevo método.

Ruiz de Velasco

ESPARTEROS, 5,

ESPOSOS MAL AVENIDOS

Agresión de un marido

Ayer tarde hubo un suceso sangriento en la calle de las Tabernillas, en una de cuyas casas vivía un individuo llamado Vicente Mingo, de unos treinta y dos años, que estaba separado de su mujer, Fe Ruiz Hernández, de veintiseis años, y domiciliada en la inmediata calle de la Ventosa.

Estos dos conyugues, Vicente y Fe, son los protagonistas del hecho.

La separación de los esposos databa desde el mes de marzo, y las causas de esta separación eran incompatibilidades de carácter existentes entre ambos.

Vicente era un marido celoso, y su mujer no soportaba muy bien esta pasión de su marido, siendo por ello frecuentes y bastante agrias las discusiones que tuvieron en sus primeros años de matrimonio.

De todo esto surgió el acuerdo de separarse de un modo definitivo; acuerdo al que ella, más que él, por su conducta, un tanto despreocupada, había dado también lugar.

No obstante la separación de que hemos hecho mérito, Vicente, enamorado de su mujer, no dejaba de observarla para comprobar si sus sospechas de infidelidad, provocadoras de sus arraigados celos y de sus constantes amarguras en una vida que pudiera haber sido muy feliz, tenían definitiva confirmación.

En esta vigilancia había efectivamente podido observar, según se dice, cosas anómalas y que comprometían a su esposa; pero esperando encontrar ocasión más decisiva de sorprenderla y denunciarla a las autoridades, a fin de entablar la demanda de divorcio.

En algunas ocasiones había ya llevado el asunto a la Comisaría, presentando la correspondiente denuncia; pero jamás había logrado pruebas plenas de la infidelidad perseguida.

La agresión.

Ayer mañana, Vicente Mingo supo de una manera inconsciente que Fe había estado anoche en compañía de un conocido del esposo.

Procuró primero adquirir la certeza de este hecho, preguntando a quien pudiera saberlo, detalles y extremos respecto a esa entrevista nocturna de la infiel y el amigo, y luego por la tarde se dedicó a buscar a su mujer, que, como hemos dicho, vivía en la vecindad.

A primera hora de la tarde la encontró, y con la seguridad que es de suponer invitó a que le acompañase a la Comisaría, donde, ante el comisario, pretendía formalizar la denuncia de su adulterio.

Al pronto la esposa no opuso gran resistencia; antes bien, procuró disuadir a Vicente con palabras vagas y engañosas; pero a los pocos pasos se detuvo y le increpó con frases duras y mortificantes, que corroboraban el papel ridículo que no trataba de evitar el ofendido.

Ciego de coraje, empujó un cuchillo pequeño que llevaba, y, sin escudarlo ni feyerta previa, pronunciando palabras ahogadas de ira, le asestó rápidamente dos puñaladas en el pecho.

La mujer cayó al suelo, al pretender huir. Las heridas, gravísimas, quitaronle energías para escapar.

Quedó revolviéndose en el suelo, dando voces angustiosas en demanda de auxilio. Pronto acudieron a prestárselo vecinos y transeúntes, algunos de los cuales siguieron de cerca al agresor, buscando una pareja que le detuviera.

Vicente no trató de huir. Salgó a su paso normal con dirección a la Comisaría, con objeto de entregarse él mismo a las autoridades.

Sin embargo, en el camino le salieron al encuentro dos guardias de Seguridad y le detuvieron, tratando de sujetarle.

—¡No! ¡No se preocupen ustedes de mí! ¡Iba a presentarme y no trato de huir! Tengo conciencia de lo que he hecho y sé perfectamente por qué lo he hecho. Soy un hombre honrado.

Los agentes le condujeron entonces a la Comisaría y se apoderaron del cuchillo con que había cometido el crimen.

La herida fué también llevada en seguida a la Casa de Socorro de la Latina, apreciándosele los médicos que la curaron, doctores Martínez y Laforga, dos heridas penetrantes y de carácter grave, la una en el pecho y la otra en el costado izquierdo, cerca de la cintura.

Los hijos del matrimonio.

Son tres, pero sólo dos de ellos están en Madrid con sus padres. El otro lo tiene un pariente que vive fuera.

Los dos que están aquí dormían en casa de su madre e iban a comer con su padre.

En el Juzgado.

El agresor fué conducido al Juzgado donde declaró en el sentido que expuesto queda.

Durante la noche, el juez del distrito del Hospital, que se hallaba de guardia, tomó otras varias declaraciones que dan un nuevo aspecto al hecho de autos.

Declara el niño Mignel.

Miguel Mingo Ruiz, de siete años de edad, hijo de este matrimonio mal avenido, ha sido el primer declarante de los de anoche en este proceso.

Miguelito dijo que él y su hermana Concha vivían con su madre, que era muy buena, en la calle de la Ventosa, donde dormían; que él iba todos los días a comer con su padre a una tienda de vinos de la calle de las Tabernillas; que algunos días comía también allí su hermana; que su padre vivía antes con su madre a la cual pegaba con frecuencia; que por eso se separó de su padre y que muchos días iba éste a ver a su mamá y regañaban.

Como es natural, el juez preguntó al niño si en la noche del sábado había dormido también en su madre con ellos en la calle de la Ventosa, a lo cual contestó Miguelito: «Creo que esa noche se fué mi madre a dormir a casa de su amiga María, que vive en la misma calle, junto a un cafetín».

Otras declaraciones.

Isidora Campos Barrera prestó igualmente declaración anoche.

El matrimonio de quien se trata habitó en la misma casa que Isidora durante bastante tiempo, y de eso conocía a Vicente y a Fe.

Entonces se llevaban bastante bien los conyugues; pero sabe que después cambió de conducta Vicente, porque, hace tres días, estuvo en su casa su amiga Fe a pedirle una peseta para comer ella y sus hijos y la contó una porción de cosas.

«Tuve que separarme de él—me dijo—porque se dio a la bebida y no me daba dinero para comer. Ahora mismo sólo va a verme para maltratarme».

Ricardo Lozano, Feliciano Redondo y José María Abreira, el dueño de la carpintería frente a la cual ocurrió el suceso, carecen de interés para el esclarecimiento del sumario.

A la cárcel.

El agresor fué trasladado esta madrugada a la Cárcel Modelo.

Fe Ruiz continuaba en la Casa de Socorro, ante el temor de que fallciera en el camino, si se la trasladaba al Hospital.

AL COMERCIO

La Compañía de cajas registradoras «Nacional», Preciados, 11, fabrica 600 distintos modelos—desde 100 pesetas—para toda índole de negocio.

Además, ofrece registradoras de ocasión, con la misma garantía mecánica que las nuevas, a precios reducidos.

ALCANCE POLITICO

Habiendo atendido los deseos del Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, y las demás entidades interesadas en el proyecto de reorganización de las Cámaras de Comercio, el señor ministro de Fomento dará lectura en el Congreso muy pronto del correspondiente proyecto de ley.

En el ministerio de la Guerra se verificó ayer por la mañana la reunión que anunciamos para examinar las enmiendas presentadas al proyecto de servicio militar obligatorio.

La reunión ha durado próximamente dos horas, y en ella se ha adelantado bastante, puesto que se ha llegado a dejar terminada la mitad del trabajo que los reunidos habían de realizar.

La labor comenzada será ultimada en una próxima reunión que se celebrará en la Alta Cámara.

A la de ayer, además de los señores que componen la expresada Comisión, han concurrido los Sres. Canalejas y Aznar. Terminada la reunión, los concurrentes a ésta marcharon juntos a almorzar, instados por el marqués de Retortillo.

El Presidente del Consejo ha recibido el siguiente telegrama del comandante general de Melilla:

«Después de leído el discurso de V. E. analizando en forma insuperable los prestigios del Ejército, y aunque telegrafié al ministro de la Guerra rogando elevase a V. E. la expresión de gratitud de estas guarniciones, me honro y complazco en reiterar a V. E. el testimonio de mi reconocimiento y entusiasta felicitación por dichoso término de las negociaciones con Marruecos.»

En idénticos términos está concebido otro telegrama que del gobernador militar de Ceuta ha recibido también el Sr. Canalejas.

La minoría carlista se reunió anoche en casa del Sr. Feliú para acordar la línea de conducta que sus representantes habrán de seguir en la discusión de la ley del Candado, en el Congreso.

De esa actitud se sabe que no llegará a la intransigente obstructionista; pero sí a la discusión detenida y amplísima del proyecto.

EL CAFETO

Probarlo, es adoptarlo. Fuencarral, 33.

NOTICIAS GENERALES

Han comenzado los ensayos de la Tuna Escolar Madrileña, pudiendo inscribirse cuantos estudiantes lo deseen.

Los ensayos se celebrarán de ocho a diez de la noche en el domicilio del cajero, San Millán, 4.—La Directiva.

En el concurso celebrado en Boston por la Commercial School, ha obtenido un premio de 1.000 pesos americanos nuestro querido amigo el ilustrado profesor D. Valentín San Román, el cual presentó notables trabajos sobre los temas «Modernísima organización de escritorios» y «Enseñanza por correo de las ciencias mercantiles. Modelo de Escuela con 10.000 alumnos».

Según «El Siglo Médico», en la semana pasada no hubo variaciones apreciables en la enfermería reinante, la cual conserva el carácter de ser la propia de la estación, sin agravaciones endémicas para ninguna de las formas morbosas.

Siguen las anginas, laringitis, corizas y bronquitis, constituyendo la parte principal de la enfermería aguda.

Los padecimientos reumáticos musculares están exacerbados.

Las infecciones gastrointestinales tienden a aumentar, sin tomar aspectos graves.

La mortalidad sigue siendo escasa.

En los niños abundan el sarampión y varias formas de exantemas febriles benignos.

El escritor americano D. Norberto Estrada, que representa al Uruguay en la ciudad del Turia, ha obtenido medalla de oro en la Exposición nacional valenciana, por su libro «Uruguay contemporáneo», habiendo conseguido anteriormente el mismo honor en la Exposición regional de Santiago de Compostela.

En efecto, el libro de referencia bien merece la distinción de que ha sido objeto, por los conocimientos que divulga en forma ligera; pero con cuantos datos y observaciones pudieran interesar para dar a conocer las Repúblicas suramericanas.



En la escuela publicada el día 17 del actual apareció por un error el apellido equivocado; debió leerse doña Inés Solano, en vez de Solana.

El nuevo embajador de Francia, M. Geoffroy, acompañado del consejero M. Martín y los secretarios de la Embajada, recibió ayer tarde a las personas más salientes de la colonia francesa residente en esta capital.

La recepción estuvo concurridísima y los visitantes fueron obsequiados con pastas y «champagne».

¿Por qué para comprar abanicos, paraguas, sombrillas y bastones es la Casa M. de DIEGO la preferida? Por ser la que presenta más novedades y a precios más reducidos. 13, PUERTA DEL SOL, 13

La huelga del Ferrol, resuelta

El conflicto obrero que hacía temer un cierre próximo del Arsenal del Ferrol, ha sido resuelto en forma que a todos ha de satisfacer.

Las conferencias celebradas entre el ministro de Marina, la representación de la Constructora Naval Española y las Comisiones de concejales del Ayuntamiento ferrolano y de obreros del Arsenal, han tenido un feliz término, puesto que en ellas se ha llegado a una inteligencia sobre las siguientes bases:

Que los obreros desistan de la petición que tenían formulada respecto a la admisión del obrero José Rodríguez, cuyo despido fué el que originó la huelga.

Que la Empresa desista a su vez del despido que tenía anunciado de otros obreros.

Y respecto a la petición que hacían los obreros de que se abonara el 50 por 100 de los jornales durante el tiempo que ha durado la huelga en concepto de indemnización y cuya aceptación estimaba la Empresa depresiva para ella, ha sido resuelta, comprometiéndose el Ayuntamiento del Ferrol a abonar a los obreros, no toda la cantidad que reclaman, sino 5.000 pesetas, a que asciende el 25 por 100 del importe de los jornales.

Una vez convenidos los términos del arreglo, se ha teleografiado al Ferrol para que sean reanudados los trabajos en aquel Arsenal.

El ministro de Marina, que ha sido quien personalmente ha dado la noticia a la Prensa, después que la hubo comunicado al jefe del Gobierno, ha hecho calurosos elogios de los representantes que a las conferencias celebradas han asistido, porque han puesto en claro pudieran significar pasión, interés de clase y lucro a los sentimientos de prudencia, procediendo todos ellos inspirados en el más vivo deseo de llegar a una fórmula de concordia.

Detalles que no tienen gran importancia, y que pudieran relacionarse con la organización de los trabajos en aquel Arsenal, parece que han expuesto los obreros; pero no serán tratados por ahora. Más adelante, creemos irá el Sr. Arias de Miranda al Ferrol, único Arsenal que aún no ha visitado, y en el que los trabajos de nuestras grandes construcciones navales reclamarán, por su importancia, la presencia del ministro del ramo.

AL TODO DE OCASIÓN

Fuencarral, 45. Compró abanicos antiguos.

OTRO CRIMEN

SERENO MORIBUNDO

Los médicos de guardia de la Casa de Socorro de la Latina, Sres. Pérez Martínez y Laforga, tuvieron ayer un día del cual se acordarán mucho tiempo.

Dos crímenes grandes, un niño atropellado por un tranvía en la calle de Toledo, catorce curas de esas que por ser menores y constituir faltas pasan al Juzgado municipal, ocho ó diez salidas...

A las tres y media de la mañana los guardias de Seguridad números 128 y 962 les entregan un sereno herido gravemente.

José Bueno y Bueno, de treinta y cinco años, casado, sereno del comercio, núm. 419, que prestaba sus servicios en el Campillo de Gilimón, natural de Concellín (Oviedo), domiciliado en la calle del Mediodía Chica, 4, piso segundo, tubo la desgracia de habérselas con dos borrachos.

Corría Bueno para abrir una puerta, cuando esos individuos le llamaron para que abriese la de la casa donde pretendían entrar.

—No puedo ahora—contestó el sereno—. Tengo que abrir la de este señor, que me llamó primero.

—A nosotros antes—replicaron los curdas. Y diciendo y haciendo se arrojaron sobre el pobre sereno, infliriéndole una puñalada antes de que el agente nocturno tuviera tiempo de repeler la agresión, ni siquiera pudiera darse cuenta de que iba a ser agredido.

El arma homicida penetró en la cara anterior del tórax, a la altura del segundo y tercer espacio intercostal izquierdo, ó sea, dicho en términos más vulgares, en la tetilla izquierda.

La herida es incisa punzante, al parecer penetrante y de dos centímetros.

Esencialmente es grave la herida, pero ante el temor de que sobrevenga fácilmente la pulmonía traumática, los médicos la han calificado de pronóstico reservado. Lo cual quiere decir que puede ser mortal.

Curado de primera intención el herido en la Casa de Socorro mencionada, donde toda-

via permanece el desgraciado sereno a las cuatro y media en que escribimos estas líneas, será trasladado al Hospital de la Princesa.

El agresor.

Como presunto autor del hecho se señala a un tal Francisco Pérez y Pérez, natural de Cieza (Murcia), el cual se dio a la fuga y no ha sido habido a la hora de cerrar nuestra edición.

Detenidos.

Como primera providencia han sido detenidos en el acto la mujer del nombrado Francisco Pérez, Joaquina Monje García, de cuarenta y dos años, también natural de Cieza, que, según nos manifestó en la Casa de Socorro, se hallaba tranquilamente durmiendo en su casa, Ventosa, 14, a las cuatro de esta misma madrugada, hora en que la Policía fué a despertarla, y no sabía una palabra del hecho.

Un huésped de este matrimonio, Juan Avila Esteve, jornalero, de treinta y seis años, también murciano, como los anteriores, fué igualmente detenido y conducido al benéfico establecimiento.

Dijo en los primeros momentos que no sabía nada; pero los agentes de Vigilancia sospechan que no está ignorante del suceso.

A la misma Casa de Socorro fué Francisco Pérez Monje, hijo del presunto autor, de catorce años, por si ante el juez podía aportar algún dato para el esclarecimiento del suceso.

La hora avanzada en que estas líneas son escritas no permiten buscar más detalles de este incalefible hecho, que debe ser severamente castigado, porque se va haciendo imposible vivir en Madrid con tanto borracho criminal.

Anisefe Marie Brizard

Doscientos años de éxitos.

A COBRAR

CREDITOS DE ULTRAMAR

La Dirección general de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 21, 22 y 23.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 44.178.

Días 24, 25 y 26.

Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 44.178.

Idem id. id. en efectos, hasta el número 44.163.

Idem de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1893, respectivamente, hasta el número 32.382.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1893, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.330.

Idem de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 exterior, hasta el número 9.820.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para su canje por los títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.132.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.180.

Entrega de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el núm. 1.457.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1904, hasta el número 8.688.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 34, 20 y 55 millones de reales; facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Idem de carpetas de intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100.

Las facturas existentes en Caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... (Admón. y Cajas: Arenal, 1 y Puerta del Sol, 8. Redacción y Talleres: Factor, 5 y 7.)

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes., Trim., Sem., Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Occidente.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sin ser válidos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

SUGESOS DEL DIA

Los automóviles.

En la calle de Fuencarral, el automóvil de D. Evaristo Sanford chocó contra el transeúnto de la tranvía el estudiante Francisco Briones Escosuna, resultando con varias heridas en los ojos, la cara y varias partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

—El automóvil que guiaba el jefe de Telegrafos, D. Esteban Marín Gálvez, atropelló en la calle de Alberto Aguilera a un niño de cuatro años de edad, Arsenio González Flórez. Resultó con varias lesiones de pronóstico reservado. Fué curado en el Hospital de la Princesa.

Detenciones.

En un ventorro de cazadores ha sido detenido José María Pallares, por amenazar con una navaja a Lorenzo Ramón Soler.

—También ha sido detenido A. D., que ayer fué denunciado como autor de un timo de 35 pesetas, por José María Gascón.

Timo.

Joaquin Blanco ha denunciado a un desconocido que se presentó con una carta dirigida a un vecino de San Martín para cobrar el importe de siete canastas de uva, por valor de 75 pesetas.

Robo.

En una tienda de la calle del Pez, 2, Felipe y Gregorio Sánchez, naturales de Calatayud, se apoderaron de dos faldas y varias toquillas.

PULSERAS de pedida, lindos modelos, SEVERIANO. Carretas, 7.

ULTIMA HORA

Campaña política.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Los concejales y ex concejales regionalistas han celebrado una reunión, acordando en ella emprender una campaña contra la administración de la mayoría radical del Ayuntamiento.

El obispo de Tortosa.—Crecida del Ebro. TORTOSA. (Domingo, noche.) El obispo de esta diócesis ha salido hacia la provincia de Castellón para bendecir una iglesia.

—Han aumentado las aguas del Ebro, por cuyo motivo está interrumpido el servicio del puente volante.

Reunión en Cartagena.

CARTAGENA. (Domingo, tarde.) Los principales productores de minas de esta región se reunieron en el Sindicato Minero. Mostrábanse alarmados de los rumores relativos a que el ministro de Hacienda piensa gravar los minerales de zinc, destinados a exportación.

Tal medida, en las actuales circunstancias, sería gravísima, porque el 60 por 100 de las minas de la sierra de Cartagena no son explotadas en la actualidad, a causa de la escasez de compradores y de los precios.

Y un nuevo gravamen produciría una total ruina.

Acordaron dirigir telegramas a Canalejas y al ministro de Hacienda.

Convenría que una persona perita visitara esta zona y se enterara de las razones que invocan los mineros.

Emigrantes detenidos.

BARCELONA. (Domingo, noche.) La Policía ha detenido a 24 individuos que se disponían a emigrar, provistos de documentos falsos.

Proceden de Zaragoza y son menores de edad.

Se ha ordenado la detención del agente que les despachó los pasajes.

Carlistas y radicales.

Al anochece se han reproducido en las Ramblas los pequeños alborotos que promueven los vendedores del periódico carlista El Correo Catalán y del semanario radical La Rebeldía. La intervención de los agentes de Seguridad ha evitado que el hecho revistiera mayor importancia.

Huelga de mineros.

HUELVA. (Domingo, noche.) Carece de fundamento la información publicada por un periódico de la corte sobre la huelga de cargadores.

Los representantes de los obreros han firmado en el Gobierno civil de conformidad con las tarifas de la Asociación de mineros con garantías y cuatro pesetas de jornal mínimo, negándose los obreros, después de aceptada, a reanudar el trabajo.

Desgracias.

BILBAO. (Domingo, noche.) En el pueblo de Sestao, en la fábrica Vizcaya, mientras se encontraba trabajando en los hornos eléctricos Cook, el obrero José Ruiz, de cincuenta y ocho años, fué atropellado por una máquina, resultando completamente destruido.

Falleció en el hospital.

La máquina, causante del accidente, iba guiada por el hijo de la víctima.

—Al llegar a Bilbao el tren procedente de Lesama, una mujer de cincuenta y cuatro años, vendedora de frutas, llamada María Llana, trató de apearse en marcha.

Cayó y fué alcanzada por un vagón, resultando con una pierna rota y varias lesiones. Su estado es muy grave.

La agresión a Briand.

Manifestación del detenido.

PARIS. Interrogado Lacombe en la Comisaría, ha declarado que el acto realizado significa una protesta contra el régimen que preside el Sr. Briand.

El agresor ha recibido varios golpes en la cabeza.

Después del incidente los amigos del presidente del Consejo siguieron el carruaje ocupaba, vitoreando a Briand y a la República.

Teatro de la Princesa

Terminada la renovación del abono para la temporada María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza...

El éxito que logró el teatro reformado por sus nuevos propietarios, demuestran los hechos que fué definitivo y que el público ha abandonado su antiguo alejamiento del teatro de la Princesa...

Si los jueves se verifican los estrenos y los domingos se llena el teatro como es tradición, se dará el caso de que los siete días de la semana esté completamente llena la sala del lindo teatro de la calle de Tamayo...

Es interesante, como información, señalar este hecho, no ocurrido hasta ahora en ningún teatro, ni con ninguna Empresa, y que demuestra de un lado la afición creciente del público de Madrid a los espectáculos de primer orden...

La lista de los abonados hasta hoy en el teatro de la Princesa es la siguiente:

- Princesa Pio de Saboya. Duques de Abrantes, Pino Hermoso, viuda de Nájera, Aliaga y Andría. Marqueses de Ivanrey, viuda de Bogaraya...

Vizconde de Roda. Barón del Castillo de Chirel. Antigua y nueva Sociedad de Palcos. Señores de Díaz Crespo, viuda de Alcalá Galiano...

Señores Salayo, Flores, de la Jara, de los Ríos, Piquer, Sáinz, Villa, Casañas, López Bohé, Malo de Medina, Pérez de Velasco, Ramírez de la Sala, Arenal, de los Villares, Ramaluzo, Calvo, L. Guimerá, Fernández Dal, Caviña, Flórez, Villalba, Piélagu, Juárez, Garm, Robador, Manso de Zúñiga...

ley, Wans, Mora, Cortina, Alvarado, Molanao, Espinosa, Guzmán, Chao, Calderón, Reinoso, Levenfeld, Palomo, Renaud, Salcedo, Pontela, Navarrotreverter, Martín, Musso, S. Juan, Hervella, Domingo, viuda de Sierra, Uceda, Tolosano, Tejero, Sarria, Codes, Arnedo, general Albacete, viuda de Murcia, Añiza, Garnica, Sacristán, Ciudad Aurioles, Mena, Arcillaga, Giraldez, Rodríguez, Armendáriz, Pineda, Gómez Acebo, Dabán, Velasco, Novo, Atard, Sáinz, Martín Mayobre, Escoriaza, Santos Laza, Díez Aguado, Aymerich, Souza, Acuña, Marín, Hernández, Alvarez, Pérez, Rosillo, Bolívar, Las Heras, Requejo, Gutiérrez, Otero, Castro, Gerona, Ocaña, Castañón, Fúster, Chacón, Rosell, viuda de Sagraera, Palanca, Gómez Pizarro, Aguilera, Aguinaga, Alcalde, Ruiz, Sáenz, Merello, Durán, Iradier, Zabala, Avilés, viuda de Corredor, Conde, Campuzano, Izquierdo, Navarro, Planas, Pineda, Aguirre, viuda de García, Azpiuz, Adaro, Núñez, García S. Miguel, Casares, Erisa, Castaño, Sáinz, Figares, Hurtado, Aranguren, Tourne, Lamarca, Vivanco, Cañabate, viuda de Reig, Delgado, López Gay, Villaceros, Botella, Tamarit, Torre, Santa María de Paredes, Milla, Tirado, Cisneros, Zappino, Monserrat, Alcocer, Aldama, Cadeiros, Arcimis, Uhagon, viuda de Luquen, seforitas de Silvela, viuda de Carmena, Pérez de los Cobos, Bazán, López Antequera, Valentí, Torres Quevedo, viuda de Ortiz de la Torre, seforita de Tagle, Goñi, Moragas, Fernández, viuda de González, García Zúñiga, Santa María, Martos, O'Neale, Gury, Herrera de Avila, Yord, Marchesi, Méndez Vigo, Palazuelo.

Y otros muchos cuyos nombres no figuran en las listas de abonados por tener turnos cedidos directamente por los propietarios de las localidades.

AVISOS UTILES

OPOSICIONES a Registros y Notarías. Preparación por la Academia Díaz Moreno. Informes: Felipe V, 6, entresuelo.

PAPEL FAYARD. Casa FAYARD, ELAYN y Cia, de PARIS. Lo más barato y lo más eficaz para curar irritaciones del PENE, REFRIGERADOS, DOLORS, REUMATISMOS, LUMBAGO, HERIDAS, LLAGAS. Topico excelente contra los CALLOS, OJOS DE POLLO. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.

ESCRIBO máquina, centimo linea. Puerta del Sol, 6, tienda de postales.

HERNIAS. Lo mejor para combatir las es el Braguero Medical Palau, ideal del herniado. Carrera, núm. 20, entresuelo. De 10 a 12 y de 4 a 6.

PRIM, ORTOPÉDICO EN MADRID

Los días 21 y 22 del actual, en el Hotel Peninsular (calle Mayor), recibirá este ortopédico de la Clínica Prim, de Alsasua (Navarra), a cuantos deseen consultarle ó adquirir toda clase de aparatos ortopédicos para corregir desviaciones del cuerpo, piernas y pies; tumores en las articulaciones; piernas y brazos artificiales, etc., etc.

HERNIADOS. Adaptación del conocido «braguero Prim», el que contiene la hernia más voluminosa. Sus precios, de 35 a 50 pesetas para mayores, y de 15 a 25 para niños.

Recibirá en Valladolid los días 19 y 20, Hotel Siglo, y en Salamanca el 25 y 26, Hotel Pasaje.

Para mantas, colchas, edredones, camisas, blusas, batas, matineés, cuties, damascos, holandas y retortas

LA LINERA Antonio Andrés, Príncipe, 12. Especialidad en lienzos para pintores y tapices

TOS. Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS del DR. ANDREU.

Banco Español del Rio de la Plata

De acuerdo con la autorización concedida en la Asamblea extraordinaria celebrada en Buenos Aires el 10 de octubre próximo pasado, el Directorio ha resuelto emitir las quinientas mil acciones en que ha sido aumentado el capital social. En consecuencia, desde el 21 de noviembre actual hasta el 10 de diciembre próximo, queda abierta la suscripción de dichas acciones en el local del Banco en Buenos Aires.

Las nuevas acciones tendrán derecho al dividendo proporcional a la cantidad integrada, a contar desde el 10 de diciembre próximo venidero, y, por consiguiente, las acciones que se liberen completamente a la suscripción serán asimiladas a las acciones antiguas para el cobro de los futuros dividendos, a contar desde el dividendo correspondiente al primer semestre del año 1911.

colona, París, Génova, Londres y Hamburgo están encargadas de recibir las suscripciones para transmitir las a Buenos Aires, donde tiene lugar la emisión. Se previene a los señores accionistas que la presentación de los títulos de acciones antiguas es necesaria, no sólo para justificar el ejercicio de preferencia a que se refiere el artículo 17, sino también a los efectos del estampillado prevenido en el artículo 14 de los estatutos.

Buenos Aires, 14 de noviembre de 1910.—Rafael Alborn, secretario.—José Solá, presidente.

Artículos de los estatutos concernientes al aumento del capital.

Art. 13. Queda elevado el capital de la Sociedad a cien millones de pesos nacionales, divididos en un millón de acciones de cien pesos nacionales cada una.

Art. 14. Las quinientas mil acciones (números 1 al 500.000) en que estaba dividido el capital anterior de cincuenta millones de pesos nacionales, serán estampilladas con una inscripción en que conste el monto del actual capital y la fecha del decreto aprobatorio de los presentes Estatutos. Las quinientas mil acciones nuevas que llevarán los números 500.001 a 1.000.000, se emitirán en una ó varias series, según acuerde el Directorio, y en la forma, épocas y demás condiciones que éste resuelva oportunamente.

Art. 15. El pago del valor de emisión de las quinientas mil acciones nuevas se hará de la manera siguiente: Diez por ciento al suscribirse, y el noventa por ciento restante en cuotas de diez por ciento, en las épocas que fije el Directorio, con intervalos no menores de seis meses y previo aviso de treinta días en cada caso, publicándose los avisos en tres diarios de Buenos Aires y en un diario de cada una de las plazas del Extranjero en que funcione una Sucursal del Banco. Los accionistas que quieran anticipar totalmente el pago del valor de emisión de sus acciones, tendrán derecho a hacerlo en la fecha fijada para el pago de la primera cuota ó en las quince días últimos de los meses de marzo, junio, septiembre y diciembre de cada año.

Art. 17. En la suscripción de las nuevas acciones, serán preferidos para suscribir los actuales accionistas, en proporción al número que posean. En caso de que algún accionista no hiciera uso de su derecho de preferencia, las acciones que quedasen con tal motivo sin suscribir, serán prorrateadas entre los accionistas que hubiesen solicitado mayor número de las que les correspondieran, y si aún resultaran acciones sobrantes, éstas serán ofrecidas, en las mismas condiciones que a los accionistas, a la plaza de Buenos Aires y a las del Extranjero que el Directorio juzgue conveniente designar.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

SEXTO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR Don Eduardo Maury de las Heras. Jefe superior honorario de Administración, subdirector que fué de la Dirección general de Aduanas. Falleció el 21 de noviembre de 1904. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

APIOLINA CHAPOTEAU. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas. SALUD DE LAS SEÑORAS.

SUBASTA. PUBLICA de varias máquinas y efectos de imprenta y papelería. Se celebrará en la sala de audiencias del Juzgado de Chamberí, el 24 de los corrientes, a las dos de la tarde, bajo las siguientes condiciones: 1.ª Ser preferido el licitador que quiera posturar a la totalidad de los bienes, valorados en 22.716 pesetas. 2.ª De no haber postura para el total, se subastarán los bienes por lotes en los precios señalados a cada uno. 3.ª Las posturas deberán cubrir las dos terceras partes del valor total ó del asignado al lote que se licite. 4.ª Para tomar parte en la subasta deberá consignarse el 10 por 100 del valor del lote ó lotes por los que se licite. Para detalles, en la escriptoria del Sr. Pérez Reinoso, calle del General Castaños, número 1.

Instituto Radiumterápico de Madrid. Este Instituto, de condiciones análogas a los de París y Londres, posee todos los aparatos de Radium para curar el cáncer, lupus, angiomias, leucoplasias, bocio exoftálmico, etc., etc., y también tumores escrofulosos, manchas y graves alteraciones de la piel. En él se aplican y reciben consultas sin molestias para los enfermos. P. Recoletos 81, Madrid.

Vigorosina Aguirre. Infalible para la completa curación de tuberculosis y catarras agudos y crónicos. ALFOMBRAS, TAPICES Y ESTERAS de ocasión, sólo se encuentran en los antiguos almacenes de «LA LUNA», número 4. Vendemos moquetas, alfombras rusas, alfombras victorinas, tapices orientales, idem terciopelo Bruselas, pita alfombradas desde, id. lisas, cordelillo esparto.

Dürkopp. La venta efectiva de 650.000 bicicletas «Dürkopp» es la garantía más sólida de absoluta superioridad. Se establecerán en algunas agencias de esta renombrada marca en varias poblaciones. Catálogos ilustrados de bicicletas, accesorios, etc., etc., gratis, previo envío franco por D. Otto Streiber, ger. Apartado 335, BARCELONA.

AGENCIA DE ANUNCIOS. J. DOMINGUEZ: MATUTE 8, 2.º DHA.

LA SEÑORITA Doña Asunción Ruiseco y Chindurza. HA FALLECIDO EL DIA 20 DE NOVIEMBRE DE 1910 A LOS VEINTIUN AÑOS DE EDAD. R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Ramón y doña Hilaria; abuela doña Jacinta Ugarte; primos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 21 del corriente, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Mayor, 53, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche. LA FUNERARIA, Preciados, 20.—Teléfono 225. NO PERTENECE AL «TRUST» FUNERARIO.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS. Se reciben para los periódicos. MONTERA, 19.

Pimentón. dulce y picante, oriado en el término de Alcega (Ciudad Real), por Agustín Ruiz, de Jara-dilla, quien es personal componente del Local y Jara-raiz. Para muestras y precios, diríjase a D. Manuel Molero, Malagón (Ciudad Real).

AVISO. Se venden clarens, mildord y guarinones muy baratos. Ramón de la Cruz, 24. (frente al sítion Valle).

AVISO. ¿Cuál es la casa que más pagó alhajas, oro y plata? Plaza de Santa Cruz, n.º 7.

ESLAVA JOYERO. Representantes en capitales Industriales para la venta de máquinas y materiales industriales, se desean. Es inútil ofrecerse sin acreditar competencias, relaciones en el ramo, buenas referencias, firme decisión y posibilidad de ocuparse energicamente. Diríjase a F. K., Rambla del Centro, 37, Barcelona.

CAMAS Legítimas INGLÉSAS. COLCHONES de Muelles Legítimos INGLÉSOS. PINILLOS. —5, ESPOZ Y MINA, 5— Casa fundada en 1854.

ALHAJAS. oro, plata, platino, gacinos, perlas y brillantes, se pagan bien. Zarzosa, 4, y Fresa, 2.

Se vende casa 20.000 duros. Renta 6 por 100. R. Emilio García. Castelló, 5. No se admiten corredores.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farmacia.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS. Se reciben para los periódicos. MONTERA, 19.

ESTE MODELO, 100 PTAS. EXPOSICIÓN, TALLERES Y OFICINAS. PRECIADOS, 11.

Farmacia de Sánchez Ocaña. Gran depósito de específicos nacionales y extranjeros ESPECIALIDAD EN JARABES MEDICINALES inalterables y de pureza bien acreditada. Nota de varios recomendados por su eficacia: Jarabe de quina, id. de quina ferruginosa, id. de breca concentrado y de breca y told, balsámicos contra toses y catarros, id. de lactofosfato de cal, reconstituyente, id. de loduro de hierro contra la anemia, id. de quebracho, antiasmático poderoso, id. de rubano lodado, fortificante contra escrófulas, raquitismo y flaqueza de carnes, id. contra la tos ferina, efesaisimo, id. de eodofina y told, poderoso calmante contra toses rebeldes, catarros y bronquitis, id. lodurado de Gilbert, depur., antisifilítico, Jarabes pectorales de bálsamo de told, higuén, malvasico, poligala, hiedra terrestre, goma, regaliz, violeta, etc., etc.—Prole de cada frasco. UNA PESETA. Farmacia, Atocha, 35 (frente a Relatores).

Quereis la salud?? FERRO-QUINA BISLERI. Cura primaria de la sangre. Reconocimiento por el doctor, médico eficaz, experimento é higiénico. Venta en farmacias y droguerías.—Depositarlos: Pérez Marín y Compañía, Alcalá 9, MADRID.

DINERO DIRECTO. sobre fincos Madrid y provincias, usufrutos, nudas propiedades, solares y otras garantías. Me encargo de testamentos y hago anticpos sobre ellas. GARCIA, LEON, 8, 2.º de 10 a 1 y 4 a 7. CABALLEROS: CABIEDES, SASTRE. Admite géneros. Hecchura y forros de traje, a 20, 25 y 30 pesetas.—De gabán, a 30 y 40 pesetas. 6, FUENCARRAL, 6, tienda y entresuelos.

Cajas Registradoras NATIONAL. DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farmacia. ESTE MODELO, 100 PTAS. EXPOSICIÓN, TALLERES Y OFICINAS. PRECIADOS, 11.

LA ILMA. SEÑORA Doña Francisca Ponzán y Ciprés. VIUDA DE CORDERERA. Falleció el día 12 de noviembre de 1910. Habiendo recibido los últimos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Mariano, doña María de la Concepción y D. Eduardo; hija política doña María del Pilar Carderera; nietos; nieto político D. Francisco Amunátegui; nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el día 21 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, por lo que recibirán especial favor. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Santiago y Zaragoza, han concedido 100 días de indulgencias, y los Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Avila, Huesca, y Segovia, 50 días cada uno. No se reparten esquelas.

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO. Gran debilidad, anemia, raquitismo, enfermedades nerviosas y del corazón. Indispensable a convalescentes y seforas durante el embarazo. Sin rival para niños y ancianos. Grandes diplomas con medalla de oro en varias Exposiciones nacionales y extranjeras.—Farmacia de PINEDO, CRUZ 10, BILBAO.—Pídanse en todas partes.

MADRES! Para vestir niños con elegancia y economía «INFANTE». Trajes viejos y jerga, de 7 a 50 ptas. paño, mucho abrigo, de 6 a 30. Gabanes preciosos, de 10 a 40. Guerreras marinas, de 10 a 30. Preciosos vestidos jerga marinos para niñas, especialidad de esta casa. Preciados, 26, portada verde.

NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo, 1.000 ptas. rentan 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, de 10 a 12 y 4 a 6.—Hortaleza, 90 y 92, entresuelo izquierdo.—Esta Casa es la más antigua de Madrid. No tiene Sucursales.

Para señoritas elegantes. Se venden y se arreglan plumas lloronas de todas clases.—Se han recibido los últimos modelos de sombreros de París. Se reforman sombreros.—Carreras, 35 (frente a Correas).

PÍLDORAS SALUDABLES. 50 de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y desajustan la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 23, cien envíos por centimos rreos al mismo precio. Todas cajas metálicas de 0,50 y 1 peseta en pedis las boticas.—Siempre excelente éxito.

ESPECTACULOS DEL DIA 21.

REAL.—No hay función. ESPA.—OL.—9.—El sí de las niñas.—La función de mi pueblo. COMEDIA.—9.—(Moda.) Genio y figura. LARA.—8.30.—Sansón y Dalila (doble). (Moda.) El sueño es vida.—En cuarto creciente.—Oña Clarines (doble). APOLO.—7.—El baile de Luis Alonso.—El trébol.—El barbero de Sevilla.—El puño de rosas. COMICO.—6.30.—La moza de mulas (dos actos, doble).—¡Eche usted señoras!—El huracán (2 actos, doble). ESCLAVA.—6.—El conde de Luxemburgo (doble).—La carne flaca.—La corte de Faraón. GRAN TEATRO.—6.—La diosa del placer.—La costa azul.—La diosa del placer y Las romanas caprichosas (doble). MARTIN.—6.—El fantasma.—Juan sin nombre.—El decir de las gentes.—El malito dinero (reprise) y El fantasma (doble). NOVEDADES.—6.—El derecho de asilo.—Las cantineras.—La siciliana.—Luz en la fábrica.—Las cantineras. IMPERIAL.—5.—Vencedores y vencidos.—¡El buen señor!—De cerca.—Los asistentes.—Felipe Derby (especial). 4.15 y 8.15.—Pefonías. NACIONAL.—6.—El amor que pasa y el enemigo en casa (doble).—Tierra baja (especial). BARBIERI.—6.30.—El contrabando.—La sangre española.—Amor y justicia.—La estocada de la tarde. LATINA.—5.—Ninias y sítiros.—El barbero de Sevilla.—Alma andaluza.—La negra horrilla.—Ninias y sítiros.—Jueguito y el que paga descansa. NOVIADO.—5.—Los placeres de una siesta.—Y el otro donde tú sabes.—Corazón de mujer.—Ni a la ventana te asomes.—La cuarta.—Y el otro donde tú sabes. APOLO DE CHAMBERI.—6.30.—El final del cuento.—Dora, la viuda alegre.—El final del cuento.—La balsa de aceite. PRICE.—6.—Matinée por toda la Compañía Internacional de variedades. 9.45.—Gran éxito del rey del alambre.—Debut de los 3 Valerys, clowns musicales-acrobatas. KURSAAL.—4.45 a 11.30. Cine y variedades.—La dormida.—El 606.—La noche del rompimiento (obras). PRINCIPE ALFONSO.—6 a 7.—(Vermouths populares.) Cine y variedades. 9 a 11. Cine y variedades.—Piquita Escribano. SALON MADRID.—5.30. Cine y variedades.—Debut de las hermanas Leal, Sara Yaco y La Huri.

Cine y variedades en todas las secciones. MADRILEÑO.—5 a 11.30. Cine y variedades. 9.30 a 11.30. (Especiales). ROMEA.—Desde las 5.—Artísticas películas.—Ideal Teina.—Lourdes la Cordobesa.—Dora La gitana y su Doro.—La Manola Gaitana. BENAVENTE.—Desde las 5 a 11. Cinematógrafo. Novedad y estreno. NUEVO.—Desde las 6. Cine y variedades.—Angelita Solsona.—Mary Ferny y Walmis y La Preciosilla. 11.30. Especial de moda. LO RAT PINAT.—5 a 9. Cine y variedades. 10 a 11.15. Cine y variedades.—¡Pobres don Cleto!—El Molino y Duro con el molinillo. Hay foyer. FRONTON CENTRAL.—4.—Partido a 30 tantos. Mucala y Modesto contra Chiquito Irún y Eguía. 2 y 3 tantos. Amoroto y Lolita contra Fermín y Alberdi.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 21.—La Presentación de la Santísima Virgen María en el Templo; Santos Alberto, Celso, Clemente, Demetrio, Honorio, Esteban y Heliodoro, mártires; San Gelasio I, papa, y Santos Mauro, Rufo y Columbano, confesores. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Colegio de la Divina Pastora (Santa Encarnación 100); a las diez misa solemne, y por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, preces y reserva. En las Monjas Trinitarias, a las diez, fiesta a la Presentación de Nuestra Señora. En San José, ídem del mes de Animas, a las cinco, y será orador D. Donatilo Fernández. En el Carmen, ídem, a las cinco y media, el señor cura. En San Sebastián, ídem, ídem, D. Antonio Carralero. En San Martín, ídem, don Faustino Orive. En San Millán, ídem el señor cura. En Santa Cruz, ídem, don Benito Bueno. En los Donados, ídem, D. Francisco Fernández. En el Cristo de San Ginés, al anochecer, continúan los ejercicios espirituales, predicando D. Manuel Belda. La misa y oficio son de la Presentación de Nuestra Señora. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en las Comendadoras y San Antonio de la Florida, ó de la Presentación de las Niñas de Leganes. Espíritu Santo, Adoración nocturna. Turno: San Marcos Evangelista.

COMPANIA COLONIAL ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADO



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER Co. 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pié indicado puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á: COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres. 176 Depósitos en las siguientes farmacias:

MADRID.—Puerta del Sol, 5; Preciados, 85; Peligros, 9; Arenal, 2; Núñez de Arco, 17; Infantas, 25; Abada, 4; Hortaleza, 17; Jorge Juan, 13; Príncipe, 13; Ayala, 9.—BARCELONA.—Calle del Call, 22.—BILBAO.—Plaza Nueva, 4.—CORDOBA.—Conde de Gándaras, 25.—CORUEÑA.—Castañar, 15.—FERROL.—Real, 30.—GRANADA.—Plaza San Gil, 10.—HÁLAGA.—Torrejas, 74.—MURCIA.—J. Ferrer, 8, en C.—OVIEDO.—Campomanes, 2.—PAMPLONA.—Zanateria, 25.—SEVILLA.—Tetuan, 24.—SANTANDER.—San Francisco, 24.—VALENCIA.—Calle de San Vicente, 17.—VALLADOLID.—Augustias, 36.—ZARAGOZA.—Don Alfonso I, 35.



Remedio Universal para el Dolor de Caderas. Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro deberá aplicarse según se vé en el grabado. Insista en obtener el de Allcock.

PILDORAS DE BRANDRETH. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Se vende en las boticas del mundo entero. Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

Table with 3 columns: Item, Pesetas, and another Pesetas. Items include Break grande, Jardineras para 25 asientos, etc.

AVISOS.—Paseo de los Pontones, 2 (Puerta de Toledo) TELEFONO 808

EMULSION NAPAL. Unión de 80% aceite bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea. Dientes, huesos, Medalla de oro.

PALACIO Ú HOTEL DE VENTAS. MUEBLES, CAMAS, TAPICERÍA, CORTINAJES. nuevo y usado, completa variedad; precios de liquidación ALFOMBRAS, ESTERAS, TAPICES DE NUDO. Fábrica de MALLORCA, inmenso surtido, delicado gusto y clase, á precios de fábrica. Visitar la Casa Atocha, 34. Entrada libre.—Teléfono 380.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO. Capital: 25.000.000 de pesetas. Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrutibay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Tratarias). ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS. Superfosfatos de cal. Sulfato de amoníaco. Acido sulfúrico corriente. Nitrato de sosa. Sulfato de sosa. Acido sulfúrico anhidro. Sales de potasa. Glicerinas. Acido clorhídrico. Acido nítrico.

PUERTO RICO ESCOGIDO. Grano tostado en cajas de 100 gramos, á 60 céntimos CLASE NUEVA 4 pesetas kilo; 100 gramos, 0,40 CAFES EN VERDE DE PROCEDENCIA LEGITIMA

¿Puede este hombre leer vuestras vidas?

El rico, el pobre, el poderoso y el humilde, consultan su opinión en negocios, casamientos, amistades, enemistades, mudanzas, especulaciones, asuntos amorosos, viajes, y en todos los trances de la vida. MUCHAS PERSONAS ATESTIGUAN QUE LES HA REVELADO SUS VIDAS CON ASCOMBROSA EXACTITUD. Estudios de la vida de cualquier persona, se enviarán gratis, como prueba, por un poco de tiempo, á todos los lectores de este periódico.



Si el lector desea aprovecharse de la generosa oferta del Profesor Roxoy y obtener un estudio gratis de su vida, envíe la fecha, mes y año de su nacimiento, manifestando sexo y estado, y al propio tiempo, copia, de puño y letra del interesado, de las siguientes líneas: 84 que posee un gran poder Para leer todas las vidas, Y yo desearía saber Qué me aconsejarían. Escriba con claridad, y no deje el comunicante de enviar su nombre verdadero, su dirección y fecha de nacimiento, con toda exactitud. Diríjase las cartas, franqueadas con un sello de 25 céntimos, á ROXOY, Dent 1237 A. N.º 177 A. Kensington High Street, Londres, W., Inglaterra. Si lo desean, pueden los comunicantes acompañar 60 céntimos en sellos del país, para cubrir el franqueo, trabajo manual, etc. No se incluyan monedas en las cartas.

MÉDICOS. Plumas estilográficas, con plumillas de recambio... 1.00. Carnets de piel fantástica, para visitas, con hojas de repuesto... 2.00. B. L. M., el 100... 1.50. Papelería «BOSTON» Descuento, 14.

DINERO. á industrial ó comerciante por particip. en su neg. Lta. Os. billete 25 pts. n.º 8.836.089.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cerdosos. J. RIVERA San Justo, n.º 1.

QUIEN PAGA MAS alhajas, telas y abanicos antiguos. Desengaño 17, Honda.

PRÉSTAMOS sobre alhajas y papelería del Monte. Mariana Pineda, 1.

A los papas. Envío para sus hijos por 250 libras ó sellos de construcciones de aeroplano, dirigible, barcos, ferrocarril y otros más, todos distintos. Pedidos: A. Reyes Moreno, anillas 15, y Reyes-Postal, Montero, 44.

SEÑORAS. El vello de la cara y brazos desaparece en 5 minutos con el Depilatorio del Harem, dejando el cutis fino, blanco y hermoso.—Precio, 5 pts. Envío gratis los folletos que estudie. Preciados, 6. PUIG.

Se alquila cuarto para estudio, con ascensor. R. Espoz y Mina, 3 (tda. esq.ª Pasaje).

¿Reumáticos? El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesotán, Metilo, Alcanfor, Cossina y Mentol, cura en efecto los dolores reumáticos. Agude 2 y Victoria 3, Madrid.

POR DISOLUCIÓN DE SOCIEDAD URGE REALIZAR

TODAS LAS EXISTENCIAS DE INVIERNO. Trajes de caballero, desde 15 pesetas. Id. de niño, desde 7. Géneros para señora, desde 2. Id. para caballero, desde 3.

VENTA POR METROS. 21, TETUAN, 21. (Entre las calles del Carmen y Preciados.) AL CENTRO DE LA CALLE

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Table with 5 columns: Precios en la estación de Cenicero, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PESO. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Eleiego (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda. Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID. Sres. Baldomero y Honorio, «High-Lite», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastain, Príncipe, 43.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Señores don Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.—«Las Clonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2.—Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Ledaceros), Bodega é ontalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alica, 33 y 35.—«La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Eslaguer, Jacometrezo, 10 y 12.—«La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olveaga, 6.—Teléfono 641.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Si fiense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO. 0,50 Ptas. PAQUETE

Los Luises. 4, Zorrilla, 4. ALMACEN DE PAÑOS. Paños, á peseta.—Paños, á 1,50.—Ganates, á una peseta.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña Beatriz Saavedra y Salamanca. SEÑORA DE RUBIANES Y MARQUESA DE ARANDA DAMA DE S.S. MM. LAS REINAS DOÑA VICTORIA Y DOÑA MARÍA CRISTINA. Falleció el 21 de noviembre de 1909. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, R. I. P. Su viudo el Excmo. Sr. Señor de Rubianes, marqués de Aranda, sus hijos, su hermano, el Excelentísimo Sr. Marqués de Viana, su madre política, la Excelentísima Sra. Señora Viuda de Rubianes, Marquésa Viuda de Aranda, sus hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en la iglesia Pontificia (antes San Justo) y en la del Corpus Christi (Carboneras), serán aplicadas por el alma de dicha señora. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de Almería y S.ªn han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.